
A CURIERUL ADVENTIST SZÁZÉVES ÉVFORDULÓJA

„Uram! Te adsz nékünk békességet, hisz 
minden dolgainkat megcselekedted értünk.” 
(Ésa 26:12)

Évfordulót ünnepel a Cu-
rie rul Adventist. A 2014-es 
évben százéves létezését ün-
nepeljük. Eredetileg Cu rie-
rul Mi sio nar volt a megne-
vezése. Az első szám 1914 
márciusában je  lent meg, 
a következő pe  dig jú  nius-
ban. A lap első szerkesztői 
adventista pionírok, Petre 
Paulini és Ște fan De me-
tres  cu testvérek voltak. 

Az Első Világháború kitörése miatt 
bizonyos időre fel kellett függeszteni a 
Curierul Misionar megjelenését. A há-
ború befejezése és a Román Unió meg-
alakulása után az egyház újra szükségét 
érezte egy belső folyóirat megjelenésé-
nek, s így 1922-ben a lap újra megjelent. 

A Curierul Misionar újbóli megjele-
nését örömmel fogadták még az egyhá-
zon kívüli barátok is. Szükség volt egy 
ilyen kiadványra, az emberek türelmet-
lenül várták, mivel kíváncsiak voltak 
arra, hogy merre indul el a háború után 
ez a célt tévesztett világ. Szükség volt 
egy folyóiratra, amely beszéljen a Te-
remtőről, a megváltási tervről, magukról 
az emberekről, kérdéseikről, valamint 
arról, hogy miként kaphatnak válaszo-
kat, továbbá szólt arról is, hogy ember-
társainknak szüksége van a megváltásra. 

S mint minden földi létezés, folyó-
iratunknak is volt irigylésre méltó felfelé 
ívelése, de hanyatlása is. Ám az emléke-
zés idején hangsúlyt szeretnénk fektetni 
a fejlődés útjára, és főleg azokra a pom-
pás időszakokra, amelyet eddig megfu-
tott. A múlt pozitív oldalára tekintve op-
timizmussal telik meg a szívünk. S ezt a 
derűlátást azzal a ténnyel támasztjuk 
alá, hogy a Curierul Adventist folyóirat – 
amely ezt a nevét 1948-ban kapta – ma 

igaz barátokkal rendelkezik, és ki tudott 
törni az elnyomás éveiből. Reméljük, a 
jövőben már nem lesznek botlások, s a 
folyóirat töretlenül folytathatja útját az 
egyház oldalán. 

Május 31-én, szombaton ünnepel-
jük meg ezt a pillanatot, és reméljük, 
hogy minden barátunk csatlakozik hoz-
zánk. Azt szeretnénk, hogy a következő 
hónapokban, az év végéig egy új rovatot 

indítsunk útjára, amelyben helyet adunk 
barátaink és munkatársaink üzenetei-
nek, gondolatainak. Továbbá várjuk a 
begyűjtött fényképeket, benyomásokat 
a Curier 100. évfordulójának megün-
nepléséről a gyülekezetekben. Bármit 
szeretettel fogadunk!

A Curierul Adventist már a kezde-
tekben egy élő folyóirat volt, amely az 
olvasók kezében lélegzett és dobogott. 
Olyan ez, mint a Romániai Hetednapi 
Adventista Egyház nagy, közös szíve. 
Ebben a folyóiratban nincs önteltség és 
nem nehezedik rá külső nyomás. Cé-
lunk az, hogy életképes munkával sze-
rezzük vissza az adventista egyház életé-
nek igazi értékeit. A Curier tökéletesen 
alkalmazkodott az egyház életéhez, fo-
lyamatosan visszatekintett a múltra, mu -
tatta a jelent és miért ne, előrevetítette 
a jövőt. 

Olyan kiadvány, amely szeretettel 
vár az év minden hónapjában. Amellyel 
azonnal megbarátkozol, s amelyet szí-
vesen olvasol, hisz hírt kapsz az egyház 
lelki irányvonaláról, a missziós tervekről 
és megtudod, hogy lelki utazásunk há-
nyadik kilométerkövénél tartunk. 

A Curierul Adventist mindig egy jó, 
hozzád intézett szó, vagy épp egy fed-
dés a hitélet kevésbé kellemes területé-
ről, ám mindenkor szeretettel tájékoztat. 
Szinte minden társadalmi, kulturális 
vagy egyházi eseményen részt vesz, és 
hírt ad mindarról, ami jót tehet a lelked-
nek. Meghívlak, vegyetek részt a Curie-
rul Ad ven tist növekedésében, mivel ez 
a folyóirat szeretne minden egyháztag 
lapja lenni, és szeretne válaszolni a min-
dennapi és az örök kérdésekre. „Aki ol-
vassa, értse meg” (Mt 24:15). 

Virgiliu Peicu 
a Curierul Adven-

tist főszerkesztője.
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1914-ben történt…
A világban
Június 28. – Szarajevóban meggyil-

kolták Ferenc Ferdinánd főherceget.
Július 28. – Kitört az Első Világhá-

ború, amely hozzávetőlegesen 20 millió 
em  ber ál do za tot követelt. 

Július 29. – Elkészült az első transz-
kontinentális telefonvonal (New York – 
San Francisco).

Augusztus 15. – Felavatták a 77 km 
hosszúságú Panama-csatornát, amely 
összeköti az Atlanti-óceánt a Csendes-
óceánnal.

Romániában
Március 12. – április 1. – New York-

ban megnyitották Constantin Brâncuș 
első kiállítását. 

Május 14. – Megszületett Corneliu 
Coposu, a későbbi politikus.

Június 14. – II. Miklós cár fontos 
látogatásra érkezettKonstancára. 

Október 10. – Elhunyt I. Károly ki-
rály (1866–1914). Ekkor kezdődött el 
I. Ferdinánd király uralkodása (1914–
1927).

Összlakosság és az adventisták létszáma 1914 körül

KATEGÓRIA LAKOSSÁG ADVENTISTÁK

Világszinten 1 650000000 (1900-ban) 114206 (1913-ban)

Európában 408000000 (1900-ban) 35000 (1914-ben)

Romániában  7200000 (1912-ben) 450 (1914-ben)
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A CURIERUL ADVENTIST SZÁZÉVES ÉVFORDULÓJA

A legidősebb adventista:

Vasile Doinic testvért 103 éves ko -
rá ban keresztelte meg A. Popov prédi-
kátor, 1938. május 22-én. A kereszt-
ségen jelen volt 58 éves lánya, 33 éves 
unokája és 7 éves dédunokája.
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A CURIERUL ADVENTIST SZÁZÉVES ÉVFORDULÓJA

A Curierul Adven� st és Adventszemle előfi zetések adatai 2009–2014 közö� 

2009 2010 2011 2012 2013 2014

Román 5234 5315 5907 5067 3645 3296

Román (diaszpóra)   296   237   195   155   161   142

Magyar   370   517   607   573   498   364

Összesen 5900 6069 6709 5795 4304 3802
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A CURIERUL ADVENTIST SZÁZÉVES ÉVFORDULÓJA

„A tanításra és bizonyságtételre hall-
gassatok! Ha nem ekként szólnak azok, 
akiknek nincs hajnalok.” (Ésa 8:20)

Vitathatatlan: térkép, 
irány  tű vagy GPS segítsé-
gével eljuthatunk a kívánt 
helyszínre. S bár haszno-
sak az ember által alko-
tott készülékek, mégis le-
hetnek fogyatékosságaik: 
a térképet elkészíthetik té-
vesen is, s az iránytű vagy a 
GPS rossz irányt is mutat-
hat. A helyes tájékozódás-
ban tehát semmi sem lehet 
biztosabb a Sarkcsillagnál. 

Ésaiás szerint az igazság és a meny-
nyel való összhang Sarkcsillaga a „bi-
zonyságtétel” – a Szentírás. Folyamato-
san ebbe az irányba fordulva a Curie rul 
Ad  ven tist száz éves küldetésének évfor-
dulóját ünnepli, mely idő alatt végig-
kísérte a romániai adventista egyházat 
zarándoklásában a mennyei hon felé. 
S habár hajnalhasadás előtt még sűrűbb 
a sötétség, rendelkezünk ama boldog 
reménységgel, hogy „még vajmi kevés 
idő, és aki eljövendő, eljő és nem késik” 
(Zsid 10:37). 

Biztos alap
A Biblia és a Prófétaság lelke for-

málta az advent pionírok hitét és gyakor-
latát, s ezt a családi örökséget gondosan 
meg kell őriznünk, főleg napjainkban. 
Jövőnk a múlt történelméből táplálkozik. 
A maradék nem változtathatja meg öna-
zonosságát. Nincs ebben semmi ellent-
mondás: a mai ifj ak szívesen tartoznak 
egy olyan hitközösséghez, amely jelen-
tős múlttal rendelkezik. Felüdítő és élet-
adó az adventizmus frissessége, amikor 
mindabból származik, ami az Úr mara-
dékának legjava. 

A Sarkcsillagot, és nem egy elrom-
lott iránytűt tartva szem előtt, Ésaiás 
kijelenti: „Ti ne mondjátok összeeskü-
vésnek, valamit e nép összeesküvésnek 
mond, és félelme szerint ne féljetek és 
ne rettegjetek” (Ésa 8:12). Jól ismerjük 
az idézetet: „Krisztus egyháza, bármily 
gyenge és fogyatékos, mégis az Ő fi gyel-
mének egyetlen és legfőbb tárgya e föl-
dön” (Ellen G. White, Bizonyságtételek 
a lelkészeknek, 15. old.). 

Állíthatja valaki, hogy látja az egy-
házba beszűrődő elemeket és összees-
küvést, a mindent átszövő hitehagyást 
és még nagyon sok fogyatékosságot. Mi-
közben igaz, hogy az ellenség nagyobb 
hévvel támad, mint valaha, nem szabad 
elfelejtenünk, hogy mindenkinek véde-

keznie kell a maga személyes frontján. 
Íme, egy igencsak időszerű felhívás: 
„Az orvosi hittérítés növendékei időről-
időre gyülekezetet és lelkészi kart becs-
mérlő célzásokat hallanak. A burkolt 

célzások magok, melyek majd kikelnek 
és gyümölcsöt teremnek. Jobb lenne 
arra nevelni a hallgatókat, hogy tartsák 
tiszteletben Krisztus földi egyházát… 
Nagyon kérlek, ne ültess a hallgatókba 
olyan gondolatokat, melyek miatt elve-
szítik Isten elhívott igehirdetőibe vetett 
bizalmukat” (Ellen G. White, Bizony-
ságtételek, 8. köt., 160–161. old.). 

A „bizonyságtétel” bizonyságtevést, 
azaz missziómunkát is magában foglal. 
A jelenlegi kommunikációs eszközök-
kel elképzelhetetlenül rövid idő alatt 
elérhetjük az egész világot. Isten min-
dent előkészített, hogy az örök evangé-
lium eljusson az egész világra. De mire 
használjuk ezt a Gondviseléstől kapott 

„infrastruktúrát”? Arra, hogy zavargást 

„A tanításra és a bizonyságtételre”
A ZŰRZAVAROS VILÁGBAN BIZTOS TÁMPONTUNK A „TANÍTÁS ÉS BIZONYSÁGTÉTEL”

Teodor Huțanu 
a Romániai Heted-

napi Adventista 
Egyház elnöke

Szívtől szívnek

A Curierul Adventist küldetése 100 
éves múltra tekint vissza, amely 

időben elkísérte a romániai Adven-
tista Egyházat a mennyei hazába 

vezető eddigi zarándokútján.

A Román Unió megalakulásának időpontja, 

1920. Bukarest
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keltsünk a nép között és gyalázzuk az 
Úr nevét? Hogy elhagyjuk gyülekezetün-
ket és a saját kívánságaink szerint levő 
tanításra hallgassunk? 

„A tanításra és a bizonyságtételre” 
je  lenti hitünk, de a ránk bízott külde-
tés Sarkcsillagát. A belső, házi vitákkal 
eltékozolt idő – a nemektől független 
felszentelés, az egyházi választások, ho-
moszexualitás (hogy még so do miz must 
jelent-e?), az önazonosság teljes felhígu-
lását eredményező túlzott „időszérűsítés, 
stb. – teljesen elrabolják a lélekmentésre 
maradt időnket, miközben a küszöbön 
van a vég. 

A próféta ezért tanácsol bennünket: 
„a tanításra és a bizonyságtételre!” Hála 
az Úrnak, van ahová visszatérnünk! 
Csak ne halogassuk sokáig: „De még 
most is így szól az Úr…” ( Jóel 2:12). 

„Erőnk nem a világgal való szoros társu-
lásban rejlik, hanem az attól való teljes 
elszakadásban” (Hetednapi Adventista 
Bibliakommentár). 

A világszéles egyház hangja arra kér, 
hogy legyünk adventisták úgy az el-
ménkben, mint cselekedeteinkben. Ve-
szélyezteti az adventista életmódot min-
den, ami világi: az általunk is szívesen 
hallgatott zene, a különböző képernyő-
kön nézett képek, beszélgetéseink tar-
talma és ápolt gondolataink minősége. 
Laza lelkiség, nyugodt missziós lendület, 
viszonylagos teológiai meggyőződések – 
íme ilyen a lao di ceai lelkülettel átitatott 
légkör. Ne mások, hanem mi magunk 
kiáltsuk: „Megújulást!” Ennek kell el-
kezdődnie, de nem másokban, hanem 
bennünk. 

Egy világossággal teljes prófé-
tai látásmód
Nincs olyan adventista, aki ne tudná, 

milyen lesz a vég. Az utolsó szó Istené. 
Jézus győzedelmes, s mellette mi is 
győzhetünk. Ám jelen pillanatban mit 
vár el tőlem Isten? Van már egy jó kife-
jezésünk erre: „jelenvaló igazság”, ám kö-
zülünk a legtöbben azzal foglalkozunk, 
amivel Isten szerint is foglalkoznunk 
kell? 

Ha holnap kezdődne az 1914-es 
év, talán azt hinnénk, hogy van néhány, 
már befejezett házi feladatunk. De ami-
kor arra gondolunk, hogy most 2014-et 
írunk, csak akkor ébredünk rá, hogy 
felgyűltek az elmaradásaink. A mai ad-
ventisták mindennapi élete teljesen más 
a ’60-as, ’70-es években élő hittestvérei-
kénél. A mai ifj aknak nem prédikálhat-
juk hajdani retorikával a „tanítást és a 
bizonyságtételt”. 

A mai egyházban alábecsülik a kö-
vetkezetességet. Kortársaink igencsak 
érzékenyen reagálnak arra, hogy lénye-

ges különbség van a között, amit állí-
tunk önmagunkról, és a között, amik 
vagyunk valójában, s ez súlyosan rontja 
lelki és missziós hitelünket.

A családi feszültségek, egyházi gyöt-
rődések, világias elfoglaltságok, formális 
lelkiség zavarja meg az advent staféta-
váltást. A megtérés, nem pedig a propa-
ganda vagy a hit „internálódása” és annak 

virtuálissá tétele az interneten; a mai 
nemzedék számára értelmes módon ki-
fejezett adventizmus, nem pedig a szen-
teknek adott hit „fosszilissá” tétele jelenti 
a Sarkcsillag, a tanítás és a bizonyságté-
tel felé fordulást. 

Hajnalodik! A tanítás és a bizony-
ságtétel az Úr Jézus Krisztus személyé-
ben öltött testet. Ő adatott „világosságul 
a pogányok megvilágosítására, és a te 
népednek, az Izráelnek dicsőségére” (Lk 
2:32). És mi Immánuel országa vagyunk 
(Ésa 8:8). Most, amikor újra a közvé-

lemény elé kerülnek a vasárnapi törvé-
nyek, és Vatikán is a keresztény egysé-
gért száll síkra, azonnal életre kél egy 
különleges ígéret: „Tanácskozzatok, de 
haszontalan lesz, beszéljetek beszédet, 
de nem áll meg, mert Isten van mi ve-
lünk!” (Ésa 8:10).

Teodor Huțanu

A bukaresti adventista gyülekezet, 1906.

A Viile Noi-i adventista gyülekezet, 1900.
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Jézus visszajön. Ezt 
tud  ja az egész menny. Az 
an gya lok díszőrsége az 
utolsó próbáit tartja, s az 
el nem bukott lények ér-
deklődéssel fi gyelik a ké-
szülődést. Csak a Föld nem 
tud erről az eseményről, 
ám hamarosan tudomást 
kell szereznie róla. Ennek 
érdekében három angyal 
lett elküldve határozott fe-

la dat tal, hogy összegyűjtsön egy népet, 
mely fogadja a Királyt. 

Ezek az angyalok naponta bejárják 
a földrészeket, fi gyelmeztetik és báto-
rítják a nemzeteket, hogy készüljenek 
a nagy eseményre. Naponta emberek 
csatlakoznak ezen angyalok munkájá-
hoz minden népből, nemzetből és nyelv-
ből. Megszólalásaik, csodálatos közbe-
lépésük, látogatásaik, jótékonysági és 
magasztos cselekedeteik feljegyzésre ke-
rülnek az angyali jegyzőkönyvekbe. Ez-
által azok, akik választoltak a hívásra, 
tudomást szereznek az ügy előhaladásá-
ról és a készülődésről. 

Az angyalok naplója
A Curierul Adventist 100 éve a három 

angyal naplóját jelenti, mely a romániai 

Krisztusvárók számára lett megnyitva. 
A folyóirat küldetés-nyilatkozatában, 
amely az első szám első oldalán jelent 
meg, megtaláljuk kiadásának célját:

„A Romániai Hetednapi Adventista 
gyülekezetekkel való tanácskozás alkal-
mával, más fontos határozatok mellett 
annak szüksége is felmerült, hogy jelen-
tessünk meg egy negyedévenkénti kiad-
ványt, amely missziómunkánk kifejezé-
seként tájékoztassa a román anyanyelvű 
egyháztagokat a fontosabb események-
ről és a világszéles missziómunka nagy 
megvalósításairól.” (CM, 1914/1, 1. old.) 

A Curierul Adventist folyóirat tehát 
már a kezdetektől az evangélium hír-
nökei nagy tetteinek és a munkájuk elő-
haladásáról szóló híradásoknak adott le -
he tő sé get. Ezekben föl kellett jegyezni 

a missziós törekvéseket és tevékenysége-
ket, hogy a romániai advent nép is kap-
csolódhasson a világszéles munkához. 
Folyóiratunk 100 éve az a napló, mely 
által a három angyal közli a romániai hí-
vőkkel a mű előhaladását, és mozgósító 
felhívásokat intéz. 

Kezdetben volt a „Curierul 
Misionar”
Mint a három angyal naplója és az ad-

vent nép küldetése, a folyóirat első meg-
nevezése a „Cu rie rul Mi sio nar”1 volt. Az 
1913 novemberében Bukarestben meg-
szervezett Román Egyházterület alakuló 
ülésén született meg a határozat egy ad-
ventista hírközlő eszköz kiadásáról. S en-
nek értelmében 1914 márciusában jelent 
meg először a Cu  rie rul Mi sio nar, Petre P. 
Pau lini és Ște fan De me trescu testvérek 
szerkesztésében. S ennek köszönhetően 
450 romániai adventhívő teremthetett 
kapcsolatot egymással, de a világ minden 
táján élő hit test vé rei vel is. Világszinten 
akkor 114206 megkeresztelt tagot szám-
lált az ad ven tista egyház. 

A Curierul Misionar volt a harmadik 
adventista folyóirat Romániában. Az 
1884 és 1888 közötti időszakban a pi-
tești-i Toma Aslan, az első romániai ad-
ventista adta ki az Ade vă rul pre sent című 

A három angyal naplója
A CURIERUL ADVENTIST FOLYÓIRAT TÖRTÉNELME ÉS TÖRTÉNELMI JELENTŐSÉGE (1914 –2014)

Alapcikk

„És láték más angyalt az ég közepén repülni, akinél vala az örökkévaló evangyéliom, hogy a föld lakosainak 
hirdesse az evangyéliomot, és minden nemzetségnek és ágazatnak, és nyelvnek és népnek,ezt mondván nagy szóval: 

féljétek az Istent, és néki adjatok dicsőséget: mert eljött az ő ítéletének órája; és imádjátok azt, aki teremtette 
a mennyet és a földet, és a tengert és a vizek forrásait. És más angyal követé azt, mondván: leomlott, leomlott 

Babilon, a nagy város! Mert az ő paráznaságának haragborából adott inni minden pogány népnek. És harmadik 
angyal is követé azokat, mondván nagy szóval: ha valaki imádja a fenevadat és annak képét, és bélyegét 

felveszi vagy homlokára vagy kezére, az is iszik az Isten haragjának borából, amely elegyítetlenül töltetett az ő 
haragjának poharába: és kínoztatik tűzzel és kénkővel a szent angyalok előtt és a Bárány előtt.” (Jel 14:6-10)

Iosif Diaconu 
szerkesztő, 

Curierul Adventist

Márciusban jelent meg 
a Curierul Misionar 

első száma.

1914
Az Első Világháború 

miatt felfüggesztett kiadás 
után újra megjelenik 
a Curieul Misionar.

1922
Ettől az évtől 

kezdődően havonta 
jelenik meg a lap.

1925
A 4. számban tűnik fel 

először a „Nyugovóra tért” 
című rovat.

1925
A Curierul Misionar 

elsőként közöl cikket női 
szerzőtől (Anişoara Pascu) 

a 11. számban.

1928
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folyóiratot. Ez volt az első missziós esz-
köz, amelyből hazánk lakosai értesül-
hettek az Úr közeli eljöveteléről. 

Aztán 1908-ban, második adventista 
folyóiratként jelent meg a Semnele tim-
pu lui. Elődjéhez hasonlóan ez is Romá-
nia lakosságának volt hivatott hirdetni 
az evangéliumot. S miközben gyarapo-
dott a hívők létszáma, szükségét érez-
ték annak, hogy megismerkedjenek egy-
más sal, és kapcsolatot teremtsenek a 
nemzetközi advent közösséggel. S így 
jelent meg a Cu rie rul Mi sio nar,2 amely 
elsősorban az egyház fele fordult. 

Kezdetben a folyóiratnak negyed-
éven kénti kiadást szántak. Ennek értel-
mében 1914 júniusában jelent meg a má-
sodik szám. Ám a nemzetközi helyzet 
nem volt kedvező, mivel a világháború 
kitörésének veszélye fenyegetett. 1914. 
június 28-án Szarajevóban meggyilkol-
ták Ferenc Ferdinánd osztrák főherceget 
és feleségét. S ez az esemény kirobban-
totta a világháborút, mely végül 1918-ig 
közel 20 millió emberáldozatot követelt. 

Ilyen körülmények között már nem 
lehetett betartani a folyóirat megjelené-
sének negyedéves határidejét. A harma-
dik szám csupán 1916-ban jelent meg, 
majd a kiadás szünetelt egészen 1922-ig. 

Egy család, egy hit, egy küldetés
Az 1918-as egyesülés után a törté-

nelmi régiókhoz tartozó adventisták 
csatlakoztak a Román Egyházterület-
hez. Így 1920-ban megalakult a Heted-
napi Adventista Evangéliumi Gyüleke-
zetek Romániai Uniója, amely megala-
kulásakor 2000 tagot számlált. S ebben 
a helyzetben 1922-ben kezdték újra a 
Cu rie rul Mi sio nar nyomtatását évi 6 ki-
adással. Majd 1925-től kezdődően évi 
12 szám jelent meg egészen a Második 

Az év 3. számában jelent 
meg a Curier új jele, 

amely immár új jelképe 
lesz. Kisebb stilisztikai 
igazításokkal ez a „logó” 

maradt meg 1959-ig.

1931
Ez év októberében újra 

megjelenik a Curierul Misionar, 
miután az Antonescu-korszak 
két évre elhallgattatta. S attól 
kezdve – bár nagyon nehéz 
idők következtek – a Curier 

megjelenését semmi sem 
gátolhatta meg.

1944
Decemberben a Curierul 

Misionar átvette a Curierul 
Adventist nevet.

1948
Ebben az évben – 

történelmi tényként 
– 13 száma jelent meg a 

folyóiratnak.

1949
A márciusi hónaptól 

kezdve a Curier 4, 
majd csupán 2 oldalas 

terjedelemre kényszerül.

1950

ȘTEFAN DEMTRESCU ÉS PETRE PAULINI

– A CURIERUL MISIONAR FOLYÓIRAT ELSŐ SZERKESZTŐI –

Iosif Diaconu
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Világháborúig. A két világháború kö-
zötti időszakban a folyóirat 16 oldalas 
volt. Ehhez adódott hozzá 1930-ban az 
Anexa la Cu rie rul Mi sio nar, mely később 
a negyedévenként megjelenő Gazeta sluj-
ba și lor kiadvánnyá változott. S szintén 
ettől az évtől kezdődően jelent meg ne-
gyedévenként a magyar nyelvű Advent-
hír nök című folyóirat is. A két világhá-
ború között, és az azt követő időszakban 
a következő személyek voltak a Cu  rier 
szerkesztői: Petre Pau lini (1914–1928), 
Ște fan De me trescu (1914–1924; 1928–
1929), Du mi tru Flo rea (1924–1928), 
Va sile Flo rescu (1929–1946) valamint 
Arthur Văcă reanu (1946–1948). Ebben 
az időszakban folyóiratunk kitűnik a 
közlemények sokféleségével, me  leg han-
 gú üzeneteivel és a szerkesztők odaadó 
munkájával. 

A két világháború között a Curierul 
Misionar három fontos szerepet töltött 

be a romániai adventista egyház fejlő-
dése szempontjából. Elsősorban lapjain 
lett közzé téve az egyház működési sza-
bályzata. Ma már rutinná váltak a szol-
gálattevők programjai. Az egyház kez-
deti időszakában azonban nem voltak 
annyira világosak az egyházi ügyosztá-
lyok és szolgálatok feladatkörei. A Cu-
rie rul Mi sio nar volt az az eszköz, amely 
ezeket az adminisztratív szabályokat 
ismertette. Továbbá képzést nyújtott a 
hívő életre és magatartásformára vonat-
kozóan. Az, hogy ma egy adminisztra-
tív szempontból egységes egyházról be-
szélünk Romániában, nagymértékben 
a Cu rie rul Mi sio nar folyóiratnak köszön-
hető, amely hozzájárult a hit gyakorlatá-
nak egységessé tételéhez. 

Másodsorban pedig a Curierul Mi-
sio nar hozzájárult a romániai advent 
család megalakulásához és a tagok ho-
vatartozási érzésének kialakulásához 
is. Az adventisták kevesen, és általában 
elszigetelten éltek. Ám a Cu rier révén 
találkozhattak hittestvéreikkel, és meg-
oszthatták gondjaikat, de megoldásokat 
is felkínálhattak egymásnak. Folyóira-
tunk ápolta a világszéles egyház kap-
csolatát az elszigetelten élő taggal. Lap-
jain az olvasó felfedezhette, hogy egy jól 
szervezett, harmonikusan működő, vi-
lágszéles szervezethez tartozik. 

A Curierul Misionar másik fontos 
rendeltetése a két világháború között az 
volt, hogy misszionáriusokat képezzen 
ki és mozgósítson. Szinte nem volt szám, 
amelyben ne esett volna szó a misszió-
munkáról. A romániai adventista egy-
ház az adventizmus történelmének leg-
szebb és leglelkesebb időszakát élte. 
Minden egyházi ügyosztály tulajdon-
képpen missziós szervezet, és minden 
tag egy prédikátor volt. A Dél-Euró pai 

Diví zió elnöke A. V. Olson azt nyilat-
kozta 1930-ban, hogy Romániában Is-
ten olyan csodálatos munkát végez, hogy 
a lelkészek nem is képesek eleget tenni a 
keresztségi felkészítésekre jelentkezők 
nagyszámú kérésének. S szintén az el-
nök mondta az Afrikában dolgozó ro-
mán misszionáriusokról, hogy odaszen-
telt életű munkások, akik nagyon hamar 
megtanulják a helyi nyelvet és alkalmaz-
kodnak a nehéz körülményekhez. 

A két világháború közötti időszak-
ban az egyházról alkotott kép igencsak 
előnyös volt, mint ahogyan kitűnik a Cu-
rier lapjairól is. Hittel és munka iránti 
elszántsággal rendelkező lelki elődeink 
olyan örökséget hagytak ránk, amely 
megtisztel, de egyben kötelez. S ehhez 
elengedhetetlenül járult hozzá a Cu rie-
rul Mi sio nar is. 

A ki nem oltott fáklya
A kommunista rezsim kezdetben jó-

tékonyan hatott az adventista egyházra. 
A Ion An to nescu tábornagy által betil-
tott új protestáns egyházak újra vissza-
kapták a vallásszabadsághoz való jogu-
kat. Az 1942-ben beszüntetett Cu rie rul 
Mi sio nar 1944 októberében újra meg-
jelenhetett. Újraindultak az egyházi te-
vékenységek, missziós terveket ültettek 
életbe, és a Cu rier a jó hírt közvetítette 
olva sóinak. 

Ám az ország új vezetése hamaro-
san nyomást kezdett gyakorolni az egy-
házra, államosította az ingatlanokat és 
intézményeket, majd korlátozni kezdte 
tevékenységét. Ezt a nyomást a Cu rie rul 
Mi sio nar is megérezte. Aztán 1948 de-
cem be ré ben a folyóirat új nevet kapott: 
Cu rie rul Ad ven tist, s ezt viseli napaink-
ban is. Attól az évtől kezdődően folyó-
iratunk egészen 1989-ig az államha-

Ettől az évtől a Curierul 
Adventist évente 6 számmal 

jelenik meg.

1960
A januári szám 

főszerkesztője már Dumitru 
Popa testvér volt, aki ezt a 
szolgálatát 32 évig, 1993 

decemberéig végezte.

1962
A Curierul Adventist újra 

közöl bibliatanulmányokat 
a novemberi-decemberi 

számtól kezdve.

1970
A júliusi-augusztusi 
számban jelenik meg 

a Zsidókhoz írt levélről 
szóló tanulmánysorozat 

első része. Ezeket a cikkeket 
utólag egyetlen kötetbe 
összegyűjtve adták ki.

1972
Decemberben a lap Buletinul 
Adventist néven jelent, meg. 
Ez azonban egyedi eset volt, 
mivel a következő szám már 

újra a Curierul Adventist 
nevet viselte.

1950

Alapcikk
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talmi szervek fi gyelmének középpont-
jában volt. Minden egyes szám magán 
hordozta a győzelmek, de a vereségek 
sebeit is. 

A Curier számára a legnehezebb idő-
szak 1950 és 1955 között volt, amikor 
alig 2 vagy 4 oldala volt csupán, és csak 
a szombatiskolai tanulmányok román, 
magyar vagy német nyelvű rövid vázla-
tait tartalmazhatta. Az ’50-es évek má-
sodik felében újra 16 oldalon jelenhetett 
meg, ám ennek megjelenését is „politi-
kai és társadalmi” cikkek közlésének a 
feltételéhez kötötték. Az 1989 decem-
berében bekövetkezett rendszerváltásig 
a Curier minden számában – hatósági 
kényszerre – ilyen cikkeknek kellett meg-
jelenniük. Ebben az időszakban a szer-
kesztők arra törekedtek, hogy a bibliai 
témákhoz minél közelebb álló cikkeket 
jelentessenek meg, mint például: a nem-
zetek közötti béke, az emberi fejlődés és 

felemelkedés utáni vágy, erkölcsi jellem-
tulajdonságok, stb. Ám ez nem volt sem 
egyszerű, sem könnyű. Majd 1957-ben 
és 1958-ban megjelent a Cu rier magyar 
nyelvű fordítása is. 

Ebben az időben egy szerkesztőbi-
zottság igazgatta a kiadói munkát: 1948 
és 1956 között, illetve 1957 és 1962 kö-
zött. Gheor ghe Graur volt a szerkesztő 
az 1956–1957-es időszakban, Dumi-
tru Popa testvér pedig 1962 és 1993 kö-
zött. Popa testvérrel együtt dolgozott 
még szerkesztőségi titkárként Octa vian 
Oncea testvér is (a ’80-as években), Ște-
fan Bra to  sin testvér (1986–1987) és Ad-
rian Bo că neanu testvér (1989). 

A Curie rul Ad ven tist 1950 és 1989 
közötti történelmi időszakát az akkori 

körülmények fényében kell értelmez-
nünk. A leírtak értelmezése az akkori 
idők meg nem írt történelmében talál-
ható, amely számos tárgyalást, érvelést 
jelentett a cenzúrázó hatóság előtt, félel-
mekkel töltött éjszakákat, ki nem mon-
dott örömöket egy elfogadott cikkért, 
stb. S habár sokszor iszonyatosan nehéz 
volt, a Cu rie rul Ad ven tist megjelenése 
nem akadt el. Sőt, maga a folyóirat neve 
is már dicsfényt jelentett „az akkori idők 
egyre nyomasztó és fullasztó ideológiai 
forgatagában”.3 Értékelték és várták a ta-
gok, s bár hivatalosan csak alacsony pél-

dányszámban jelenhetett meg, titokban 
mégis eljutott nagyon sok emberhez. 

Ezen időszak második felében a fo-
lyóirat eléri a 26 oldalas terjedelmet, és 
évente hatszor jelenik meg. Ez volt az az 
időszak, amikor a Cu rier hasábjain mély 
értelmű és tanulságos cikkek jelentek 
meg. Sosem szűnt meg magasztalni az 
Úr Jézus Krisztust, a Biblia és a Prófé-
taság lelkének írásai mindig jelen voltak 
lapjain a jól dokumentált és alapos írá-
sokban. Az adventhívőket arra buzdí-
totta, hogy lelki jellemet fejlesszenek és 
növekedjenek Krisztusban. A cenzúra 
azonban nem hagyta jóvá a missziós írá-
sok, tapasztalatok és mozgósító jellegű 
cikkek megjelenését. Nem lehetett emlí-
teni a bibliai próféciákat, mivel ezek egy 
teljesen más jövőt hirdettek, mint amit 
előírt a kommunista hatalom. 

Ebben az időszakban a Cu rie rul 
Ad ven tist egy ki nem oltott fáklya volt, 
amely  be kapaszkodott az egyház. S ha-
bár erőteljes befolyással volt rá a törté-
nelmi korszak, mégis a világosság, a re-
ménység és az advent hit sugara maradt. 
Az akkori időkben azon kevés kiadvány 
közé tartozott, amelynek a címlapján 
nem az államfő fényképe jelent meg. 

A folyóirat történetében 
a szeptemberi-októberi 

szám jelenik meg elsőként 
színes borítóval.

1975
A szeptember-októberi 
szám beszámolót közölt 
Neal Wilson, az akkori 

Generál Konferencia 
elnökének látogatásáról.

1980
Újra évenkénti 12 szám 

jelenik meg.

1990
Előbb 20, majd 24, 

aztán 28 oldalasra bővül 
a folyóirat.

1991
A folyóiratot az egyház 
nyomdájában kezdik el 

nyomtatni.

1992

Iosif Diaconu

Akkoriban a Curierul folyóirat 

hatása túlmutatott a fi zikai tulaj-

donságain és a cikkek közvetlen 

üzenetén. Ez csakis Isten 

kegyelméből volt lehetséges.

19 
2014. május

AdventszemleAAAAAAAAAAAA



A CURIERUL ADVENTIST SZÁZÉVES ÉVFORDULÓJA

Ehelyett vagy egy újonnan felépült gyü-
lekezet, vagy egy bibliai hős alakja tűnt 
fel, de sosem jelent meg a címlapján oda 
nem illő fénykép. 

Megjelenésének ténye mellett a Cu -
rie rul Ad ven tist önmagában egy különle-
gesen jelképes töltetet is hordozott ma-
gában. Az akkori hatóságok ténykedései 
ellenére is hozzájárult az egyház hit-
alapelvi és szervezeti egységéhez, táp-
lálta az advent lelkületet és reménységet. 
Az akkori idők folyóiratában megjelenő 
cikkeknek sokkal nagyobb hatása volt, 
mint amit az írások valójában közöltek. 
Csak Isten kegyelme által válhatott ez 
lehetővé. 

Curier a szép években
Az 1989-es rendszerváltást követő 

szabadság évei a Romániai Hetednapi 
Adventista Egyház újjáéledését jelentet-
ték. A hosszú ideig visszafojtott ener-
giák felszabadultak, újra a missziómunka 

lett a legfőbb tevékenység, és új ügyosz-
tályok alakultak. Egyházunk történelme 
során 1992-ben keresztelkedett meg ha-
zánkban a legtöbb tag (több mint 7000). 
Külföldi misszionáriusok érkeztek Ro-
mániába. Mindenki kész volt tenni vala-
mit, bizonyságot tenni, elmondani má-
soknak, hogy jön az Úr. 

Az egyház életében újból fontos sze-
repet kapott a Curierul Adventist. Az 
1990-es évtől kezdődően újra havonta 
jelenhetett meg. S az oldalszám is nö-
vekedhetett, így elérte a 32 oldalt. Szép 
évek voltak ezek az egyház, de a Curie-
rul Ad ven tist számára is. Az előfi zetések 
1992-ben érik el a rekord számot 8004 
előfi zetéssel. 

Abban az időben élettel teljes volt a 
lap. Különböző témájú cikkek, viták, in-
terjúk, különböző magyarázatok, buzdí-
tások, tanácsok – mindez megtalálható 
az akkori idők számaiban, s ezek közül 
számos üzenetnek ma is, 20 évvel ké-
sőbb időszerű jelentősége van. A folyó-
irat tág teret szentelt a különböző ügy-

osztályok tevékenységeinek, nyilvános 
evangelizációs kampányoknak, egészség-
ügyi és vallásszabadságot népszerűsítő 
tevékenységeknek, ifj úsági kongresszu-
soknak, az unió vagy a Generál Kon-
ferencia közgyűléseinek. Élő, sokszínű, 

ösztönző és tápláló volt abban az idő-
szakban. 

Dumitru Popa testvér után Adrian 
Bo  că neanu testvér vezette a szerkesztő-
ségi munkát (1994–2000).

Aztán 2000-től Aron Moldovan test-
vér (2000–2002), Ga  briel Din  că testvér 
(2002–2009), majd Vir gi liu Pei  cu test-
vér (2009–2014) irányítja a szerkesztő-
séget. Mi  hail Ghioal dă (1996–2001) és 
Io  sif Dia co  nu testvérek (2011–2014) 
szerkesztőségi titkárként dolgoztak és 
dolgoznak annak érdekében, hogy ha-
vonta megjelenhessen a lap. 

Időközben a hazánkban élő magyar 
anyanyelvű adventisták is szükségét érez-
ték egy magyar folyóirat megjelenésének. 
Az ’50-es évek óta semmi sem jelent meg 
magyar nyelven. Faluvégi Dezső testvér 
volt a kezdeményező 1992-ben, majd 
1994-ben Forrai Lázár testvér vette át 
a munkát. A magyar folyóirat neve Ad-
ventszemle, amely kezdetben saját alko-
tásokat, és csak néhány román nyelvből 
fordított cikket közölt. Ez a kiadvány is 
hozzájárult a romániai magyar adven-
tista gyülekezetek közötti párbeszéd és 
közösségi érzés megteremtéséhez. 

Az internet megjelenésével és fejlő-
désével együtt a Curierul Adventist be-
lépett a virtuális térbe. A 2001-es évben 
jelent meg a lap első e-mail címe, majd 
2007-ben a Cu rier megjelent interne-
ten, a Via  ță și Să nă tate Kiadó honlapján 
is. Egy évvel később jelent meg a www.
curieruladventist.ro, amely ma is élő 
weboldal. S mivel az internetes tér határ-
talan lehetőségeket kínál, ezen a honla-
pon számos információs és forrásanyag 
megtalálható. Teológiai értekezések, pré-
dikációk, szemléltető példák, bibliai pró-
féciák, versek és más források is, de az 
egyházi programok is elérhetők. 

A Curier történelme során 
ebben az évben volt 
a legtöbb előfi zetője 

a lapnak: 8004.

1992
Ettől az évtől kezdődően 

a cikkek szerzőinek 
fényképe is megjelent.

1993
Négy oldallal bővül a lap, 
amely kifejezetten az új 

egyháztagokhoz szól.

1997
Ez év februárjában 

hirdettük meg az első 
elektronikus postacímünket: 

curierazs@fx.ro

2001
Júliusban nyomtattuk 

a Curier első, teljes 
egészében színes kiadását.

2007

Alapcikk

Az információáramlás és a 
mindenféle történések köze-
pette az emberek mindig is a 

támpontokat keresik. A Curierul 
Adventist/Adventszemle küldeté-
se, hogy világos irányt mutasson 

Isten népe számára.
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Árnyak és kilátások
Az utóbbi 24 évben a Curierul Ad-

ven tist történelmének talán legösszetet-
tebb időszakát élte. Most azonban új ár-
nyak jelennek meg. Ezeket az árnyakat 
elsősorban a televízió és az internet ké-
pezi. A folyóirat rendeltetésének nagy 
részét átvették a modern hírközlő esz-
közök. A Cu  rier havonkénti megjelenése 
túl lassúvá vált a felgyorsult események-

hez képest, és a 32 oldal kevésnek bizo-
nyul a nagyon sok esemény átfogásához. 

Ám az információáradat és a külön-
böző események sodrásában az emberek 
mindig is értékelni fogják a támpontokat. 

Folyóiratunk feladata határozottan mu-
tatni az irányt, amely fele kell haladnia 
Isten népének. Lapjain az emberek min-
dig jól érthető üzenetet kaphatnak Jézus 
Krisztus második eljövetelére vo  nat ko-
zóan. Folyamatosan hirdetnie kell azt, 
hogy a bűn valójában bűn, és az igaz-
ság igaz ság. Az advent üzenet Isten  sze-
retetének, a megbocsátásnak és Krisz-
tus Szentélyben végzett szolgálatának 
a friss bizonyítékaival kell fellelhető le-
gyen lapjain. Leginkább ezek kell, hogy 
ké  pez zék a Cu  rie  rul Ad  ven  tist által érin-
tett témák alapját. 

S hogy mindez megvalósuljon, szük-
ség van arra, hogy mindazok, akik e fo-
lyóiratnál dolgoznak, odaszentelt életű 
emberek legyenek, akik a hit kérdésé-
ben nem alkalmazkodnak a modern 
irányzatokhoz. Teljes szívből kell szol-
gálniuk Istent  és az advent üzenetet. Így 
a Curierul Adventist is mindig időszerű 
és fontos maradhat. 

Napló mindvégig
Száz év telt el a Curie rul Misio nar 

folyóirat megjelenése óta. Az első szer-
kesztők bizonyára nem terveztek 100 
évre. Ők várták az Urat. Majd 1948 
decemberében a Cu  rie rul Mi  sio nar fo-
lyóiratból Cu  rie rul Ad ven tist lett. Akkor 
sokan szerették volna, hogy többé ne je-
lenjen meg. Azonban kitartott és meg-
jelent, még ha csak alig négy oldalon is. 
Majd a szabadság közepette felvirágzott, 
s az egyházzal együtt fejlődött és növe-
kedett. 

Ez idő alatt Isten volt egyházával és 
Ő gondoskodott a Cu  rie rul Ad  ven tist fo -
lyó irat ról is. Nem sok olyan kiadvány 
van, amelynek abban az előjogban volt 
része, hogy 100 éven át megjelenhetett. 
Csak Isten kegyelme tette ezt lehetővé. 

Az advent reménység népeként örülhe-
tünk annak, hogy ez idő alatt kezünk-
ben tarthattuk ezt a lapot. Csak Isten 
tudja, hogy folyóiratunk miként járult 
hozzá a romániai mű előhaladásához és 
hogy hány sorsot befolyásolt az örökké-
valóság számára. 

Ahhoz, hogy megjelenhessen, nem 
csupán az előfi zetések száma a fontos. 
Az első szám megjelenésekor csak 450 
adventista volt Romániában, mégis ki-
adták. Amíg a három angyal még hirdeti 
üzenetét, a Cu  rie rul Ad  ven tist is meg fog 
jelenni, hogy hírt adjon az evangélium 
hirdetésének munkájáról, hogy vigaszt, 
bátorítást és feddést nyújtson. A három 
angyal naplójaként a Cu  rie rul Ad  ven tist 
rendeltetése, hogy csak ezen angyalok 
küldetésének befejezésével fejezze be 
munkáját. Csak akkor, amikor keleten, 
a fehér felhőn utazó Király feltűnik majd, 
csak amikor az angyal trombitája életre 
kelti a holtakat, és csak amikor meghall-
juk a hívást „jöjjetek én Atyámnak ál-
dottai” akkor mondhatjuk el, hogy haza 
értünk, és hogy a Cu  rie rul Ad  ven tist el-
végezte küldetését. Isten áldja meg a Cu-
rie rul Ad  ven tist folyóiratot és egyházát!

1. Valeriu Petrescu értékes adatokat közöl, és 

tág teret biztosít a Curierul Adventist folyó-

iratnak a Presa adventistă în România (1884 – 

2002) című könyvében, amely 2003-ban jelent 

meg a Viață și Sănătate Kiadó gondozásában. 

2. A Curierul Misionar megjelenésének pilla-

natában, Romániában 130 „curier” jellegű kiad-

vány volt (Curierul literar, Curierul cazărmilor 

ro  mâne, stb.). – lásd: Valeriu Petrescu, Presa 

ad  ven tistă din România, 41. old. 

3. Valeriu Petrescu, Presa adventistă în Ro mâ-

nia (1884–2002), 72. old.

A Curierul Adventist 
folyóirat megjelent a Viată și 
Sănătate Kiadó honlapján is.

2007
Elkészült 

a folyóirat honlapja, 
a www.curieruladventist.ro

2008
November 30-án  készült el 
a folyóirat Facebook-oldala.

2011
Májusban küldtük el 

a Curier első internetes 
hírlevelét.

2012
A tervek szerint május 31-én 
tartjuk a Curierul Adventist 

századik évfordulójának 
megünneplését.

2014

Iosif Diaconu

Az egyház tagjai értékelték a Curie-
rul Adventist folyóiratot. Érdeklődés-
sel várták és fi gyelemmel tanulmá-
nyozták, aláhúzva a leglényegesebb 
kijelentéseket. Majd – mint egy be-
cses tárgyat – elhelyezték személyes 
gyűjteményükben.
Petru Moraru csupán egy a sok ezer 
közül, aki adventistaként ezt tette. 
Minden számot megtartott 1948-tól 
kezdve, így 2012-ben mintegy 20 kö-
tetnyi archívum gyűlt össze. Moraru 
testvér gyűjteményét a Román Unió 
Székhelyén működő Központi Archí-
vumnak adományozta. 
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Amikor valaki első al-
kalommal lép be az advent 
egyházba, egy jól szerve-
zett struktúrát talál, me-
lyet jól képzett emberek 
alkotnak külön ügyosztá-
lyokkal, egy harmoniku-
san működő rendszerben, 
amely azon dolgozik, hogy 
az egyén be tudjon épülni 
a hívők soraiba. 

Kezdetben azonban nem így volt. 
Az emberek különböző helyeken és kö-
rülmények közepette fogadták el a hitet, 
majd hazatértek szülőhelyükre. S mivel 
ők voltak a környéken az első adventis-
ták, nem volt ahonnan átvenniük a val-
lási gyakorlatok szabályait. Ki segített 
nekik elmélyíteniük az újonnan kapott 
tanítást? Ki képezte ki őket a hitéletre 
vonatkozóan? Ki magyarázta el, hogy 
milyen is egy istentisztelet, vagy akár az 

„ifj úsági kör”? A lelkészek és a kiképző 
találkozókon kívül a Cu rie rul Mi  sio nar 
volt a legtöbbet használt eszköz az ad-
ventista gyakorlatok, a hit és a kiképzés 
egységesítése terén. 

Általános helyzet
Bukarestben 1913. november 13. és 

16. között volt megtartva a Romániai 
Hetednapi Adventista Egyház alakuló 
ülése. S ez alkalomból elfogadták a „Ro-
mán Egyházterületek Statútumát”, amely 
meghatározta az egyház megnevezését 
és működési elveit is. Ez az alapokmány 
jelent meg a Cu  rie rul Mi sio nar 1914/2. 
számában. „1. Név: Szervezetünk a Ro-
mán Hetednapi Adventista Egyházterü-
let nevet viseli. 2. Területe: Az egyház 
területe a Román Királyságra terjed ki. 
3. Célja: E szervezet célja hirdetni Krisz-
tus országának evangéliumát.”

Az egyházi szervezet alappillérei-
nek meghatározása mellett a Curierul 
Misionar folyóirat kitért a személyes és 
a közösségi élet lelki töltetére is. Utasí-
tásokat közölt a hitélettel kapcsolatosan, 
és gyakorlati tanácsokkal szolgált az 
életmódra vonatkozóan. A keresztény 
adventistának ezáltal útmutató állt ren-

delkezésére úgy személyes, mint vallási 
életére vonatkozóan. 

Körök
Egyháztörténelmünk első szakaszá-

ban, a helyi gyülekezetekben az ügyosz-
tályok a „körök” megnevezést viselték. 
A gyülekezeti életet a Belmissziós-kör, és 

A Curierul Adven-
tist szerkesztősége

„Minden gyülekezetben 
meg kell alakítani…”

A CURIERUL MISIONAR SZEREPE AZ EGYHÁZ MEGSZERVEZÉSÉBEN

Forrás: Curierul Misionar, 1938/10. szám

1914 – 1949
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az Ifj úsági-kör irányította, mely később 
átvette az Önkéntes Misszionáriusok-köre 
vagy a Tábita-kör megnevezést. Emellett 
még volt Szombatiskolai-, Nevelési-, és 
a fontos Könyvevangélista-kör is. 

E körök tevékenységről folyamatosan 
tudósított a Cu rie rul Mi  sio nar. Ismer-
tette célkitűzéseiket és működésüket, je-
lentéseket közölt tevékenységeikről, de új 
irányvonalakat is közvetített feléjük. Pél-
dául a Tábita-körrel kapcsolatosan a kö-
vetkezőket találtuk: „Mivel több helyről 
is tanácsot kértek tőlünk a Tábita-kör 
megszervezésével kapcsolatosan, közöl-
jük a statútumot, mely szerint vezettetik 
e kör a Román Unióban.” (CM, 1924/6). 
Az Önkéntes Misszionáriusok-köréről pe-
dig ezt olvassuk: „Romániában minden 
gyülekezetben, ahol legalább 5–6 ifj ú van, 
meg kell alakítani az úgynevezett Adven-
tista Ifj ak Önkéntes Missziós-körét, mely 
ösztönözze az ifj úságot a valós kereszté-
nyi életre.” (CM, 1926/1–2). 

Hasonló cikkeket találunk a Curier 
lapjain minden ügyosztályra vonatko-
zóan. Ha az első években több teret 
szenteltek az osztályok leírásának és mű-
ködésének, a későbbi években a cikkek 
általában ezen osztályok jelentéseit és ta-
pasztalatait közölték. S ily módon példá-
val is szolgáltak, hogy az advent külde-
téstudat eljusson gyülekezetről gyüleke-
zetre. 

Képzés és megerősítés
„A presbiter kötelezettségeiről ezt 

mond  ja a Gyülekezeti Kézikönyv: Ő gon-
doskodik a gyülekezetről. Ebből kezdet-
ben az értendő, hogy rendelkeznie kell 
lelki és testi erővel, hogy kellőképpen 
gondoskodhasson a gyülekezetről.” (CM, 
1925/3). A fenti idézetből leszűrhető, 
hogy a Cu   rie rul Mi  sio  nar képzést nyújtó 
cikkeket közölt a gyülekezeti szolgálatte-
vők számára. Lapjain a presbiterek, dia-
kónusok, titkárok és pénztárosok pon-
tos utasításokat, tanácsokat találtak a 
rájuk bízott feladat elvégzésére vonat-
kozóan. 

Ugyancsak itt lettek közölve a Gene-
rál Konferencia és a divízió határozatai 
is. Ezek az egyház minden tagjára vonat-
koztak, de főképp a lelkészekre és a gyü-
lekezeti szolgálattevőkre. A Cu  rier lap-
jain fellelhetők voltak olyan fi gyelemre 
méltó események is, mint például köz-
gyűlések, ifj úsági kongresszusok, köz-
ponti és területi találkozók. A lelki fel-
hívások és a gyakorlati utasítások tették 
nélkülözhetetlenné és kötelezővé a fo-
lyóiratot a hitélet jó és harmonikus elő-
menetele érdekében. 

Következtetésként
A Romániai Hetednapi Adventista 

Egyház egységes szerkezete a Cu rie rul 
Mi  sio nar folyóiratnak is köszönhető, 
melynek lapjain megjelentek az alap-
okmányok és a működési szabályzatok. 
E folyóiratnak köszönhető az is, hogy az 
istentiszteletek ugyanúgy zajlanak Ol  té-
niá ban, mint Dob ru dzsá ban vagy Má  ra-
ma rosban. 

A Curier lett felhasználva arra, hogy 
a nagy egyházi eseményekre mozgósítsa 
a tagságot. Az őszi kampányról, az ad-
ventista ifj ak kongresszusáról vagy a nagy 
egyházi közgyűlésekről a Cu  rie rul Mi -
sio nar írásait olvasva értesülhettek az ad -
ven tisták. 

Az adventista egyházban a Cu rie rul 
Mi  sio nar ugyanazt a szerepet töltötte be, 
mint a szervezetben az érrendszer. E fo-
lyóirat által jutottak el a hívők számára 
életbevágóan fontos működési szabály-
zatok és határozatok a tagokhoz. Általa 
lettek megszervezve az ügyosztályok, ju -
tot tak el az utasítások, és honosodha-
tott meg az a meggyőződés, hogy az ad-
vent egyház Isten népe a vég idején.

Az Önkéntes Misszionáriusok körének 
a kezdőbetűit (MV) formálják ki a Labirint 

gyülekezet tagjai 1931-ben.

Forrás: Curierul Misionar, 1924/6. szám
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„Advent üzenet minde-
nütt a világon, e nemzedék 
idején!” Ez az óhaj fogal-
mazódott meg az 1925. 
no  vem ber 21-én zajló kü-
lönleges ifj úsági találko-
zón. Ez a jelmondat azon-
ban nem csupán egy napra 
vonatkozott. Tulajdonkép-
pen missziós látásmódot 
foglal magában, amely a ro-
mániai ad ven tista egyházat 

történelmének első szakaszában moz-
gó sí totta. 

A Curierul Misionar, amely az 1914 
és 1949 közötti időszakban jelent meg, 
lehetőséget nyújt számunka megérteni 
annak a missziós felfogásnak a mélysé-
gét és nagyságát, amely abban az időben 
uralta az adventisták életét. Jól látható, 

hogy a missziómunka volt az egyház 
egészének, az ügyosztályoknak és min-
den adventista tagnak a legfőbb célja.

„Misszionárius” a kezdetekkor
A romániai adventista egyház kez-

deti időszaka az egyik legszebb, leglelke-
sebb az egész advent történelemben. Ezt 
a következtetést vonhatjuk le a Curierul 

Mi  sio nar cikkeiből és jelentéseiből. A. V. 
Ol  son testvér, a Dél-Európai Divízió el-
nöke 1930-ban tett nyilatkozata is ezt 
igazolja: „Közösségünkhöz 2727 új tag 
csatlakozott keresztség és hitének meg-
vallása által. S ezen lelkek több mint két-
harmadát Romániában nyertük, ahol az 
Úr ma csodálatos munkát végez. Az ott 
élő emberek oly mértékben fogadják el 
az igazságot, hogy a lelkészeink nem 
is tudnak eleget 
tenni a meghívá-
soknak és a ke-
resztségi felkészí-
tőkre vonatkozó 
kéréseknek.” (CM, 
1930/7). 

A Cu rie rul Mi-
  sio nar volt a leg-
főbb közvetítő esz-
köz ebben a moz-

galmas időszakban az egyháztagok kö-
zött. A Cu  rie rul Mi sio nar nevet felvéve 
az első szerkesztők az evangelizációs te-
vékenységhez társították a folyóirat kül-
detését. Az 1914-es, ünnepi, első szám-
ban Paulini testvér azt nyilatkozta, hogy 
a Cu  rier célja „megismertetni a román 
ajkú tagokkal a világszéles misszióterü-
leten zajló eseményeket és előrelépéseket.”

A misszió mint életmód
A folyóirat tudatosítani akarta min-

den tagban azt, hogy különleges misz-
sziós feladata van, mely ugyanolyan érté-
kes és fontos függetlenül attól, hogy hol 
él, és milyen szolgálatot teljesít. A „Mun-
kára mindannyian” vagy „Immánuel her-
ceg seregében nincs felmentés a munka 
alól” jelmondatok azért lettek leírva és 
azért hangzottak el, hogy minden hívőt 
missziómunkára serkentsenek. 

Ez azt jelentette, hogy a misszió-
munka nem csak az egyén életének 
rendkívüli és ritka eseménye, hanem 
élet- és magatartásmódja által minden 
adventistának magával kell hordoznia 
az evangéliumot. Ennek megvalósulása 
érdekében a Cu  rie rul Mi  sio nar nem csu-
pán buzdítást nyújtott, hanem konk-
rét tanácsokat és munkamódszereket is, 

A Curierul Adven-
tist szerkesztősége

Advent üzenet mindenütt 
a világon , e nemzedék idején!

ADVENT KÜLDETÉS A CURIERUL MISIONAR LAPJAIN (1914–1949)

Munkába induló könyv-

evangélista-csoport

A bukaresti Labirint gyülekezet plakátja 

az 1931-ben meghirdetett őszi kampányra

„Munkára fel! 
Immánuel herceg 
seregében nincs 

felmentés 
a munka alól!”

1914 – 1949
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hogy a hívőknek legyen, ami után iga-
zodniuk. 

A feljegyzésekből és jelentésekből 
megértjük a missziós hozzáállás és mód-
szerek gazdagságát, sokféleségét. Misz-
sziós látogatások, betegek látogatása, 
baráti beszélgetések, a szegények támo-
gatása, különböző egészségügyi ellátá-
sok, irodalom terjesztése, missziós le-
velek, anyagi és pénzbeli támogatások 

– mindezek a tagok feladatkörébe tartoz-
tak. S majd a havonta egyszer megtartott 
missziós-óra idején minden tag beszá-
molhatott személyes bizonyságtevéséről. 

Az élet minden területét és vetületét 
missziós célra kellett felhasználni. Még 
a háztájon termesztett virágokat is ezzel 
a céllal kellett gondozni: „A virágok cso-
dálatos misszionáriusok… Miért nem 
törekszik minden tag arra, hogy erre a 
munkára egy külön virágágyást ültes-
sen?” (CM, 1927/2). S valóban, a misz-
sziós jelentések mellett kezdenek meg-
jelenni a missziós célra felajánlott virág-
csokrok is.

A missziómunka mint esemény
Csak természetes, hogy a missziós 

célra odaszentelt életben a maximális 
missziós összpontosítás pillanatai is lé-
teznek. Ezáltal készítette elő a terepet a 
Cu  rie rul Mi  sio nar, és nyújtott közérdekű 
tájékoztatást a „Nagy nap”-ra, vagyis 
arra a különleges napra, amikor min-
den egyháztag missziómunkára indult. 

„A nagy könyvevangélista hét” is így lett 
előkészítve. Az „Önfeláldozás hete” ide-
jén az egyház összes alkalmazottja, de 
a tagok is arra lettek felkérve, hogy heti 
jövedelmüket a missziómunkára ajánl-

ják fel. Volt még az „Őszi kampány” is, 
amely kimondottan missziós terveknek 
és tevékenységeknek lett elkülönítve. 

Az akkori időszak evangelizációs 
erőfeszítései között különleges hely 
jutott a könyvevangélista munkának. 
A Cu  rier jelentéseiből kitűnik, hogy a 
könyvevangelizálás volt a leghatéko-
nyabb és legelterjedtebb missziós mód-
szer. A kommunizmus megjelenéséig ez 

jelentette a romániai adventista misszió-
munka legjobb módszerét. Az akkori 
prédikátorok (így nevezték a lelkésze-
ket) zöme a munkát könyvevangélista-
ként kezdte. A szervezett kampányok 
tulajdonképpen könyvevangélista és iro-
dalom-terjesztő tevékenységek voltak. 

A nyilvános evan-
ge li zá ciók nak is meg-
volt a maguk helye. 
Már a Ro  mán Egy-
ház te rü let megalaku-
lásának évében, 1913-
ban „három, vetítéssel 
egybekötött nyilvá-
nos beszédet tartot-
tak” (CM, 1914/1, 3. 
old.). Megfi gyelhető 

tehát, hogy a legújabb technikai esz-
közöket alkalmazták annak érdekében, 
hogy mindenáron közvetíthessék az 
igazságot. 

A Curierul Misionar lapjain feljegy-
zést találunk az akkori idők missziómun-
kájának áráról is. A nyilvános bizony-
ságtevésnek vagy a könyvterjesztésnek 
gyakran üldözés, elnyomás, bántalma-
zás, fenyegetés és törvényszéki eljárás volt 
az ára. A nyilvánossággal akár életüket 
is kockáztatták, mint például Gheor ghe 
Ores ciuc testvér, akit 1932-ben felbérelt 
parasztok halálra vertek. 

A missziómunka méretei
A Curierul Misionar egy általános 

és egyetemes missziómunkát mutat be. 
Ál  talános volt a résztvevők széles skálája 
miatt, és egyetemes a tevékenységi terü-
let révén. 

A Curierul Misionar beszámol min-
den tag, kicsik és nagyok, idősek és gyer-
mekek missziós tevékenységéről. A 10 
éves ga laci Ru xan dra („Săndel”) Be jan 
szokása szerint az iskolai órák és a tanu-
lás után Bibliákat és folyóiratokat árult. 
És nem ő volt az egyedüli, aki ezt tette. 

Az adventista missziómunka két ágra 
oszlott: belső és külső tevékenységre. 
Mindkettő az összes tagra vonatkozott. 
A Cu  rie rul Mi  sio nar révén az országunk-
ban és a világon mindenütt zajló misszió-
munka be lett mutatva, s emellett felhívá-
sok hangzottak el az odaszentelődésre és 
önfeláldozásra. 

A két világháború között olyan orszá-
gok, mint Madagaszkár vagy Kamerun 
egyre közelebb kerültek a hazai ad  ven tis-
ták hoz, mivel 1930-ban To  lici testvér lett 
Ma   da gasz kár  ba küldve, majd néhány év-
vel később Cur mă tă reanu testvér utazott 
Kamerunba. Ez a két misszióterület a ro-
mániai egyház lelki gyermekévé vált. 

Missziómunka: 
tervezés és kiértékelés
Kezdetben az adventista misszió-

munka, bár lelkes volt, mégsem volt za-
varos vagy kaotikus. Terveket fektettek 
le, célokat tűztek ki, határidőket szabtak 

Keresztség a tengerben, 1933-ban. 
Lelkész: Toma Dobre

A vértanú Gheorghe Oresciuc

A Curierul Adventist szerkesztősége
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Forrás: Curierul Misionar, 

1937/11. szám

A Curierul Adventist szerkesztősége

meg és megadták az alaphangot. S ebben szintén a Cu rie rul Mi-
sio nar volt a legfontosabb eszköz, amely közölte az időpontokat, 
és az egyházi mozgósítást. 

Gyülekezeti szinten megalakultak a missziós bizottságok. 
Ezeknek az volt a feladatuk, hogy előkészítsék a gyülekezet misz-
sziós programjait, valamint az egyház missziós vállalásait. Min-

den gyülekezetnek 
rendelkeznie kellett 
egy térképpel, ame-
lyen a számára ki-
jelölt misszióterü-
let állt. És szintén 
itt kellett kijelölni 
minden tag felada-
tát is (CM, 1926/1, 
7. old.). 

A Curierul Mi-
sio nar lapjain fellel-
hető másik tényező 
az, hogy folyama-
tosan „életképeket” 
közölt a missziós 
helyzetről. Jelenté-
sek utaltak a tagok 
létszámára, a szom-
batiskolán résztve-
vőkre, a missziós 
tevékenységek szá-

mára, stb. vonatkozóan. S e jelentések által összehasonlításokat, 
kiértékeléseket lehetett elvégezni, valós és pontos képet lehetett 
alkotni a helyi, országos és világszéles munkáról. 

Összegzésként
A Curierul Misionar átlapozása olyan, mint egy utazás a misz-

sziómunka országában. Megtalálni ott a beteljesülés pihenőhe-
lyeit, sorsok keresztútjait, vállalások magaslatait, és természete-
sen beérett búzamezőket és aratókat is. 

Az „Advent üzenet mindenütt a világon, e nemzedék idején!” 
– jelmondat nem csak egy erőltetett szöveg, hanem az egyházhoz 
tartozás ésszerűségét is tartalmazza. 

Ma a Curierul Misionar folyóiratnak köszönhetően átfogó 
adatokkal rendelkezünk a kezdeti advent missziómunkáról. S ezt 
összevetve a mai tevékenységgel, felmérhetjük, hogy az elődeink 
által kijelölt úton járunk-e. S ezáltal fogjuk tudni, ha valóban az 
utódaik vagyunk.

A misszionárius Ilie Curmătureanu 

kameruniak körében.
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„Mi adventisták az egész 
világon egy nép vagyunk. 
Van üzenetünk és elvége-
zendő munkánk.” Ez a ki-
jelentés D. N. Wall testvér-
től származik, aki tizenhét 
országot látogatott meg, 
majd eljött hazánkba is. 
S bár először járt orszá-
gunkban, így vallott: „úgy 

érzem, mintha már jártam volna Romá-
niában” (CM, 1927/3). Wall testvér ez-
zel nem csak a hitalapelvi és szervezeti 
egységet hangsúlyozta, hanem a hívők 
közösségében tapasztalható meleg és 
családias légkört is. 

Romániában a Curierul Misionar fo-
lyóiratnak életbevágóan fontos szerepe 
volt a kezdetben kevés és eléggé szét-
szórt adventista tagok összefogásában. 
A Cu  rier által született meg a hívőkben a 
nagycsaládhoz tartozás érzése. A romá-
niai egyháztagok a folyóirat által hallot-
tak egymásról, ismerték meg vezetőiket 
és kapcsolódtak be a világszéles egyház 
vérkeringésébe. 

Nem vagy egyedül!
Amikor 1914-ben megjelent a Cu rie-

rul Mi sio nar, Romániában 442 adven-
tista volt 13 gyülekezetbe szétszóródva 
(CM, 1914/1, 7. old.). Emellett Erdély-

ben még volt néhány száz hívő. Négy 
felszentelt lelkész és 3 bibliamunkás dol-
gozott az egyháztagokkal, de az admi-
nisztrációs feladatokat is ők látták el. 

Romániának akkor 7 millió lakosa 
volt, s ha jól belegondolunk, azonnal 
rájövünk, hogy az adventistákat nem 
ismerték, mert kevesen voltak és ráadá-

„Mi adventisták az egész 
világon  egy nép vagyunk”

A CURIERUL MISIONAR EGYESÍTI AZ ADVENT CSALÁDOT

A Curierul Adventist 
szerkesztősége 

A temesvári gyülekezet kórusa, 1933.Keresztségre jelentkezők, Szászrégen, 1945.A moineşti-i (Bakó megye) gyülekezet, 1938.

1914 – 1949
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sul szétszórtan éltek. A lelkészek nagyon ritkán látogatták őket. 
Emellett előítéletekkel és kiközösítéssel is szembesültek. Ám 
amikor az adventista pionír ott, a maga elszigetelt kis falújában 
kézhez kapta a Cu rie rul Mi sio nar egyik számát, azonnal tudo-
mást szerezhetett arról, hogy Bâr la don még van 9 adventista, 
Plo iești-en 46, és hogy Bukarestben, 3 gyülekezetben összesen 
202 tag van. Magára talált az olvasott tapasztalatokban, azo-
nosult társai szükségleteivel, imában csatlakozott hozzájuk és 
ugyanazt a reménységet táplálta. S így, bár sosem találkoztak 
személyesen, a Cu rier által az adventisták tudták, hogy egy csa-
ládhoz tartoznak, és hogy testvéreik ugyanazokkal a nehézsé-
gekkel küzdenek, de azt is tudták, hogy nemsokára köszönthe-
tik szeretett Megváltójukat. 

A Curierul Misionar lényegesen hozzájárult a romániai ad-
vent család lelki-magatartásbeli egységesítéséhez. Ezt nem csak 
az erőteljes lelki üzenetek, a missziós tapasztalatok vagy vezető-
ségi tanácsok közlésével tette. A tagok mindennapi szükséglete-
iről is hírt adott. Így jelenhettek meg hasábjain az álláskeresők 
vagy az állást ajánlók hirdetései, de az apróhirdetések is külön-
böző formában. Ezáltal a tagok nem csak lelki közösségben ré-
szesültek, hanem kölcsönösen támogathatták is egymást. 

Madagaszkáron, Kamerunban és „mindenhol”
A Curierul Misionar nem csupán egy zászló alá gyűjtötte 

a romániai adventistákat, hanem összekapcsolta őket a nemzet-
közi adventista közösséggel is. Híreket közölt a világ különböző 
tájain folyó missziómunkáról. Európában, Afrikában, Ázsiában 
és Ausztráliában is számos, az adventistákat is érdeklő esemény 
történt. A romániai adventisták szíve azonban különleges mó-
don Madagaszkárért és Kamerunért dobogott. Ezek az orszá-
gok voltak az első romániai származású misszionáriusok cél-
állomásai. Különleges érdeklődés övezte az ottani munkát, s a 
hazánkban összegyűjtött adományokkal közvetlenül támogat-
ták az advent mű előhaladását. 

S így a bár kicsi és szétszórt romániai adventista egyház 
a Cu  rier révén megtudhatta, hogy egy jól szervezett világszé-
les családhoz tartozik. S bár a mindennapokban az adventisták 
folyton ellenszegülésbe és előítéletekbe botlottak, a folyóirat ál-
tal felfedezhették, hogy testvérek és testvérnők állnak mellettük 
a világ összes országában és földrészén. S ezáltal olyan gondol-
kodásmód honosodott meg, amely lelkesítette az adventistákat 
függetlenül attól, hogy hazánk egy kis falujában, vagy akár Ma-
dagaszkáron éltek. 

Kozmikus és történelmi integráció
A nemzeti és nemzetközi kapcsolatok megteremtése mellett 

a Cu rie rul Mi sio nar Isten népét a hívők történelmi családjába is 
integrálta. A lelki üzenetek és a közölt látásmód által ugyanab-
ban a lelki örökségben részesítette Isten népét. Az adventizmus 
nagy hősei bibliai személyiségek, akik a lelki vérvonal hordozói 
voltak, és akiknek szent küldetését vitték tovább. S ekképpen 

A Curierul Adventist szerkesztősége
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A „Nekrológ” rovat első-
ként az 1925/4-es számban 
jelent meg. Az idők folya-

mán a rovat „Az út végén” és 
a „Nyugovóra tért” címet is 

viselte. A közösség ily módon 
hírt kapott a Krisztusban 
elhunytakról. Emellett az 
együttérzés és a kölcsönös 
segítségnyújtás lelkületét 
is erősítette a hívőkben.

Constantin Tolici román misszionárius és felesége 

madagaszkári hívők körében (1930–1940)

1914 – 1949

a hívő már nem csak egy szegény román 
volt, akit megvetettek embertársai, ha-
nem birtokolt hite alapján, e földön va-
laha élt legkiválóbb emberekhez tarto-
zott, hiszen ugyanazt a küzdelmet vívta 
és ugyanabban a reménységben oszto-
zott. 

A történelmi integráció mellett a Cu-
rie rul Mi sio nar folyóirat tudatosította a 
hívőben azt, hogy egy kozmikus család-
hoz tartozik. Rájött, hogy amikor szom-
baton és nem vasárnap imádja az Urat, 
vagy amikor valakinek beszél hitéről, ak-
kor ő nem egy riogató, furcsa ember, ha-
nem angyali seregek csatlakoznak hozzá, 
s így ő, az alázatos hívő tulajdonképpen 
Immánuel hercege hadseregének kiváló 
katonája. S ezáltal a tagok bátorságot és 
biztonságot nyertek megnyilvánulásaik-
ban és tevékenységeikben. 

Összegzések
Nem csak azok érezhették a sze ret -

teik  hez intézett néhány írt sor vagy fény-
kép jótékony hatását, akik a magánnyal 
küzdöttek. A Cu rie rul Mi sio nar a romá-
niai egyháztagoknak épp azt a néhány 
sort juttatta el, amire szükségük volt 
ahhoz, hogy ne érezzék egyedül magu-
kat. Az első évtizedekben a Cu rier me-
leg hangon szólt olvasóihoz. A „szeretett 
testvéreink” vagy „drágáink” megszólítá-
sok jól mutatják, hogy a tagok mennyire 
áhítoztak a közösségre és szeretetre. 
Amikor hónapról hónapra kézbe vehet-
ték a Cu rier kiadásait, a hovatartozás 
cseppjét kapták meg, amelyre épp szük-
ségük volt ahhoz, hogy elinduljanak a 
falvak és városok utcáin – az előítéletek 
és elnyomás ellenére – és hirdessék „sze-
retett Megváltónk” visszajövetelét. Így 
növekedett a mi egyházunk. 
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„Végy elő egy könyvet, és mind írd belé 
a szókat, amiket én szóltam néked.” ( Jer 
36:2)

Az évfordulón jó lenne 
arra emlékezni, hogy Is-
ten parancsa, amit minden 
időkben szolgáinak adott 
nagyon is érthető volt: 

„írd!” A Mindenható tudta, 
hogy a bűn romboló hatá-
sának következményeként 
az ember nem képes meg-
jegyezni Isten nagy igazsá-
gait és tanításait. Szükség 
volt tehát arra, hogy leírja, 

s így fennmaradjon a földön születendő 
minden nemzedék számára. 

Az írott Ige megcáfolhatatlanul hasz-
nos annak érdekében, hogy véghezvi-
hessük a mennyei küldetést, amely így 
hang zik: „És az Isten országának ez az 
evan gé liu  ma hirdettetik majd az egész 
vi lá gon” (Mt 24:14). 

A valóság az, hogy a kiadványok, az 
írott szó oda is eljuthat, ahová senki sem 
jut el. S ezáltal az is valóság és igaz, hogy 
a kiadványokkal való munkának külö-
nös jelentősége van a nevelésben és az 
evangelizálásban. 

Az első romániai adventista 
kiadványok
Ha a Romániai Hetednapi Adven-

tista Egyház kiadványainak kezdeteiről 
beszélünk, akkor meg kell említenünk 
az 1883-as évet. Abban az évben az 
Euró pai Adventista Konferencián Toma 
Aslan testvérünk kérésére elhatározták 
egy román nyelvű folyóirat kiadását az 
advent üzenet hirdetésére. 

S ennek értelmében 1884 január-
jában adták ki az Ade vă rul pre sent első 
számát, amely negyedévenként jelent 
meg 16 oldalas terjedelemmel. Toma 
Aslan testévünk volt kiadványaink első 

szerkesztője, mint ahogy ő volt az első 
adventista lelkész is hazánkban. 

Ez a román nyelvű egyházi folyóirat 
1884-től 1888-ig jelent meg. Az Ade vă-
rul pre sent 1884-ben 23000 példányban 
jelent meg, ami azt jelenti, hogy negyed-
évenként 5750 példányt nyomtattak be-
lőle. 

Az első szám megjelenésétől számí-
tott 24 év múltán jelent meg a Sem nele 
tim pu lui folyóirat első száma. A szerkesz-
tőségi bizottságot a következő testvérek 
alkották: Otto Lupke, Petre P. Pau lini 
és J. F. Hinter. 

Az egyház lapja
Röviden vázoltam a romániai adven-

tista egyház kiadványainak kezdetét, mi-
vel ez vezetett a Cu rie rul Mi sio nar 1914-es 
megjelenéséhez. 

A Román Egyházterület első ülésén, 
1913-ban, amely a fővárosi Tran sil va nia 
teremben volt megtartva, a meghozott 
döntések között volt az is, amely egyház-
tagoknak szóló folyóirat kiadását tűzte 
célul. 

A folyóirat első számának szerkesz-
tőségi keretéből kitűnik, hogy Petre P. 
Paulini és Ște fan De me trescu testvérek 

voltak a szerkesztői. A szerkesztőség és 
a székhely a bukaresti Mal to pol út, 23. 
szám alatt volt. Kezdetben a Cu rie rul 
Misionar negyedévenként jelent meg.

Az első szám vezércikkében írta Petre 
P. Paulini testvér: „A Romániai Heted-
napi Adventista Gyülekezetek Közgyű-
lésén több fontosabb határozat mellett 
megszületett a döntés, miszerint negyed-
évenként egy folyóiratot jelentetünk meg, 
amely legyen eszköze a missziómunká-
nak, s minden román nyelvet beszélő ad-
ventista számára tegye elérhetővé a fon-
tosabb események és előrelépések megis-
merését a nagy misszióterületen, vagyis 
az egész világon.”

Valójában senki sem tudja teljesen 
felmérni, milyen nagy hatással lehet az 
igazságot kutató szív számára a hármas 
angyali üzenetet hirdető akár egy oldal is. 

Felelősségteljes évek
Kitértem a Curierul Misionar (ké-

sőbb Cu rie rul Ad ven tist) folyóirat tör-
ténelmére, hogy bevezessem az 1962–
1993-as időszakot, amikor a totalitárius 
rendszer körülményei közepette szer-
kesztőként feleltem a folyóirat kia dá-
sáért. 

Nagyon nehéz, sőt lehetetlen megér-
teni azok számára, akik nem éltek azok-

Évfordulóra
ZÁSZLÓ A VIHAROS IDŐBEN

Dumitru Popa 
a Curierul Adven tist 

főszerkesztője volt 
1962 és 1993 között.

Refl exiók

Valójában senki sem tudja 
teljesen felmérni, milyen nagy 

hatással lehet az igazságot 
kutató szív számára a hármas 
angyali üzenetet tartalmazó 

akár egy oldal is.
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ban az időkben, hogy a folyóirat minden számáért, sőt minden cikkéért 
meg kellett küzdenünk a Vallásügyi Minisztérium cenzúrájával, amely 
mindig arra fi gyelt, hogy ne végezzünk… hittérítő munkát(?).

Ám a számos akadály és próbálkozás ellenére, mellyel arra próbál-
ták rávenni az egyház vezetőségét, hogy adja fel alapelveit és hitét (főleg 
a szombat szentségének megtartását a munkahelyen és az iskolákban, 
de az öku me nia elfogadását is), egyházunk – csak Isten tudja, hogyan – 
megőrizte hitalapelvi és szervezeti egységét. 

A Curieul Adventist mindig is összekötő kapocsként szolgált az egy-
háztagok között. A „társadalmi cikkeken” kívül – amelyekre a hatóságok 
köteleztek – a folyóirat lapjain be lettek mutatva a hitalapelvek, a Pró-
fétaság lelkének írásai, az advent történelem, stb. Emellett bemutatásra 
kerültek az egyházi élet fontosabb eseményei, mint például a divízió-
tól vagy a Generál Konferenciától hazánkba látogató testvérek, akikkel 
a kapcsolatot akkoriban csak isteni gondviselés révén sikerült ápolni. 

S szintén abban az időszakban (1960–1990) került nyomtatásra 
a Pró fé ta ság lelkének néhány kötete, mint például: Krisztus példázatai, 
Jézus  élete, A nagy küzdelem, Jézushoz vezető út, Pátriárkák és próféták. 
Úgy nyomtattuk ezeket a könyveket, hogy a cenzúra ellenére semmit 
sem hagytunk ki az eredeti szövegből. 

Mindezért az Úrnak mondunk hálát! Emberi gyengeségeink és a 
kommunista hatóságok erőfeszítései ellenére a Hetednapi Adventista 
Egyház a totalitárius rendszer bukásakor, 1989-ben fejlődő egyház volt, 
amely a szenteknek adatott hitét gyakorolta.

Dumitru Popa

W. Pierson, a Hetednapi Adventista Egyház egykori elnökének 

romániai látogatása (Curierul Misionar, 1974/1–2. szám)
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A Curierul Adventist 
folyóirat történelmét egy-
aránt befolyásolták az egy-
házi események, valamint 
a romániai társadalmi, po-
litikai és vallási körülmé-
nyek. Ennek értelmében 
az egyházon belüli válto-
zások is hatással voltak lé-
tezésére és történelmére. 

Lapjain a Curier évről 
évre, évtizedről évtizedre 

azok örömét közvetítette, akik egyetlen 
pillanatig sem kételkedtek abban, hogy 
közel a szabadulás. 

A Curierul Adventist az idők valósá-
gában gyökerezve szolgálta az egyház 
szükségleteit. Lapjain megtaláljuk a leg-
változatosabb témákat, kezdve az egyház 
és a hatóságok közötti viszonytól a jel-
legzetes hitalapelvekig, és az egyház szá-
mára leggyakorlatiasabb köz le mé nyekig. 

Például 1950 és 1955 között a folyó-
irat gyakran 6 oldalon közölte a hatósá-

gok iránti egyházi elismerést, azt hogy 
„úgy tűnik” előnyös feltételeket teremt 
a vallás gyakorlásának, és a „látszólagos” 
szabadságnak. Ez a téma nyilvánvalóvá 
vált az 1951. július 27-én tartott Unió 
Választási Közgyűlésén elfogadott nyi-
latkozatból is. 

A valóságban azonban a folyóirat 
igencsak korlátolt formában jelenhetett 
meg, s tartalmát is erőteljesen befolyá-
solták az akkori idők politikai és társa-
dalmi tényezői, ezért számos kérdőjelet 
tehetnénk az akkori vallásszabadság mi-
lyenségére vonatkozóan. 

Curierul Adventist 
– az egyház hírközlő eszköze
Abban az időszakban a Curierul Ad-

ven tist folyóiratnak az volt a szerepe, 
hogy híreket közöljön az egyházi tevé-
kenységekről. Lapjain tág teret biztosí-
tott a világszéles egyház vagy a divízió 
küldötteinek látogatására. Az 1974-es 
évi júliusi – augusztusi számban olvas-

hatunk R. H. Pier son, a Generál Konfe-
rencia elnöke, és C. L. Po wers, az Euró-
Afrikai Divízió elnökének hazánkban 
tett látogatásáról, melynek végén C. L. 
Po wers testvér kijelentette: „Nagy előjog 
ezen egyház tagjának lenni. De ünnepé-
lyes dolog ezen egyház munkatárásának 

lenni. Kezünkben van Isten Igéje. S eb-
ben az Igében erő van. Krisztus gondo-
latai vannak bennetek. Amikor a test-
vérek eljutnak oda, hogy bízni fognak 
egymásban, akkor azokhoz a gondola-
tokhoz fognak közeledni, amelyek vol-
tak Jézus Krisztusban is.”

Az ezt követő számokban más láto-
gatásokról is olvasható beszámoló, mint 
például E. Lude scher, az Euró-Afrikai 
Divízió elnökének (1976), Heinz Vo-
gel testvérnek (1978) és más küldöttek-
nek hazánkba tett látogatásáról. Ezek 
az események a nagycsaládhoz tartozás 
érzését nyújtották a romániai egyház-
nak. A hazánkat meglátogató személyek 
zöme elismerően nyilatkozott az egy-
házi, istentiszteleti szolgálatokról. 

A folyóirat továbbá tudósított a „lel-
készek értekezleteiről” is. Ezeket az or-
szág különböző területein szervezték 
meg. Az 1956 novemberében megjelent 
számból tudomást szerzünk két ilyen 
eseményről, amely Bukarestben a La-
birint gyülekezetben volt megszervezve 
(az első ilyen találkozóra 1929-ben, 27 
évvel korábban került sor Dicső szent-
már ton ban). A cikkből megtudjuk, hogy 

A hit ki nem oltott fáklyája
A CURIERUL ADVENTIST AZ 1950 ÉS 1989 KÖZÖTTI IDŐSZAK 

TÁRSADALMI, POLITIKAI ÉS VALLÁSI KÖRÜLMÉNYEI KÖZEPETTE

1950 – 1989

David Iordan 
a Viață și Sănătate 

Kiadó marketing-
igazgatója

A folyóirat évről évre, 
évtized ről évtizedre táplálta  

azoknak örömét, akik 
egyetlen pillanatra sem 

szűntek  meg hinni a közelgő 
szabadulás  reményében.

Testvéri látogatás a Szovjetunióból – 1956.
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az eseményen nem kevesebb mint 27 
tanulmányt mutattak be. A következő 
időszakban ezeket az értekezleteket sok-
kal sűrűbben szervezték meg, a legköze-
lebbit már 1957. szeptember 13. és 25. 
között. 

A folyóirat híreket közölt a lelkészi 
felszentelésekről, a Teológiai Szeminá-
rium évzáró ünnepségeiről, az egyház-
területek és az unió választási közgyű-
léseiről, és főleg a Szovjetunióban tett 
munkalátogatásokról. 

A Curierul Adventist 
táplálékot és képzést nyújt
Másfelől pedig folyóiratunk rendsze-

resen érintette a lelkészi kar kiképzése 
szükségességének témáját. Számos cik-
ket találunk a „Lelkész a valós életben” 
című sorozatban, amelyekben a szerzők 
a hatékony lelkész jellemvonásait tag-
lalják. 

Az 1953-as év szeptemberi – decem-
beri számaiban jelent meg a „Néhány 
pontosítás Ellen White személyével és 
tanításaival kapcsolatban” című cikk. 
Ezen írás az egyház jogos szükségle-
tére próbált válaszolni a Prófétaság lel-
kével kapcsolatosan: „A Hetednapi Ad-
ventista Egyházat buzgón szolgáló sze-
mélyek közé soroltatik az ifj ú Ellen 
Har  mon, későbbi házassága után Ellen 
White, aki már zsenge korban lett el-
hívva… S ha  bár nagyszabású munkát 

végzett, nem tartotta ezt különleges ér-
demnek. Minden reménységét Krisztus 
kegyelmébe, a keresztény egyedüli re-
ménységébe helyezte, és minden meg-
valósításáért Istennek hódolt, s tette ezt 
annál inkább, hogy nem rendelkezett 
irodalmi neveltetéssel.”

A folyóirat 1960-tól kezdődően fej-
lődni kezdett, gazdagodott külalakban, 
s elérte a 28 oldalt. Egyre több írás je-
lent meg a hitalapelvekre vonatkozóan. 
Olyan cikkekre bukkanhatunk, mint 
„A Szentlélek mint személy” (CA, 1961); 
„A szombatról szóló hitalapelv” (CA, 
1968 március – április); „A törvény és 
a kegyelem az Ó- és az Újtestamentum-
ban” (CA, 1961 január – február), és 
hasonlók. 

Szintén ez utóbbi számban indult 
útjára egy cikksorozat a következő cím-
mel: „Pitcairn – a földrajzi felfedezések 
történelmi lapjai.” 

Az 1962-es év január – februári 
számának 2–3. oldalán I. Bă trâ  na Voi-
vo deni tág teret szentel a Curierul Ad-
ven tist 40. évfordulójának. A következő-
ket olvashatjuk írásában: „Most, amikor 
folyóiratunk létezésének negyvenedik 
évébe lépünk, nem tehetjük meg, hogy 
ne emlékezzünk arra a segítségre, amit 
az Úrtól kaptunk az évek során. Éppen 
ezért ezen megemlékező cikket Ében-
Ézer nek, emlékoszlopnak szánjuk. És 
a hajdani Sámuelhez hasonlóan ma mi 

David Iordan

is kijelentjük: Mindeddig megsegített 
az Úr. Szívből megköszönjük minden 
segítségét, és hálából a dicsőítés, a hódo-
lat és az imádat sorait intézzük Hozzá.”

Curieru l Adventist 
– a győzelem bizonyítéka
Az akkori időszak számait fellapozva 

az olvasó megfi gyelheti azt a nehézsé-
get, amellyel nyomdába kerülhetett az 
alig 4, majd 8, aztán később 28 oldalas 
kiadvány. S bár a folyóirat lapjain rend-
szeresen jelentek meg olyan írások, ame-
lyek a hazánkban levő „előnyös” feltéte-
leket dicsérték, a valóság ellentmondott 
azoknak az előre megfogalmazott szö-
vegeknek, amelyeknek kötelező módon 
kellett megjelenniük a lapszámokban. 
A folyóirat valós történelmét a külalakja, 
tartalma, de főleg a hit számos tapasz-
talata alkotja, amelyek meghúzódtak a 
mögött, amit kézben tarthattunk és ol-
vashattunk.

Az Unió Közgyűlésének résztvevői – 1967.
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Akaratomon kívül, sőt 
akaratom ellenére Isten a 
kü  lönböző beosztásokba, 
az egyházba, a Vallásügyi 
Osztályon és máshová he-
lyezett választottai révén 
elhívott, hogy az 1986–
1987-es időszakban, va -
gyis közvetlenül a teológiai 
tanulmányaim befejezése 
után a Cu rie rul Ad ven tist 
szerkesztőségének főtit-
kára legyek. Ismerős volt 

számomra az akkori sajtó működése, 
mivel néhány év újságírói és kiadói ta-
pasztalattal rendelkeztem, s azonnal 
felmértem nem csak az új feladat jelké-
pes értékét, hanem annak nehézségét is. 
Ezért magamban nagyon hamar eldön-
töttem, hogy bármi is lesz, inkább Isten-
nek, mint embereknek fogok engedel-
meskedni. Nem volt könnyű, és minden 
úgy végződött, mint Dániel esetében, 
aki bekerült az oroszlánok vermébe. So-
kat tudnék erről mesélni, de a hely szűke 
miatt három, az akkori társadalmi-poli-
tikai helyzetben – de a mai ban is – jel-
képes értékű esetet említek meg. 

Elsősorban, ha kíváncsiságotokban 
be le la poz tok a Curierul Adventist azon 
időszakának kiadásaiba, amikor én is 
ott dolgoztam, megfi gyelhetitek, hogy 
egy adott pillanatban a címlapon csak a 
kiadvány címe és egyetlen fénykép jelent 
meg. E jelentéktelennek tűnő megjegy-
zés mögött azonban egy egész sor meg 
nem írt történelem rejtőzik, ami tulaj-
donképpen a mi ellenállásunkat képezte 
a Vallásügyi Osztállyal szemben, amely 
arra próbált kényszeríteni, hogy az első 
oldalon – minden más akkori kiadvány-
hoz hasonlóan – Nico lae Ceau  șescu 
fényképét közöljük, különben nem je-
lenhet meg a Cu  rier. Ebből a kettős 
szorítóból az államhatalmi szervekkel 
folytatott többrendbeli heves tárgyalá-
sok során kerültünk ki. Végül látták el-
tökéltségünket, hogy semmiképp sem 
akarjuk közölni a „vezér” fényképét, így 

elfogadták érvelésünket, azt hogy lénye-
gében a címlap nem „első oldal”, hanem 

„fedőlap”. Azt azonban kikötötték, hogy 
a folyóirat megnevezése mellett ne le-
gyen más felirat a borítón. Így történhe-
tett meg tehát, hogy a folyóirat továbbra 
is megjelenhetett Nicolae Ceau șescu 
fényképe nélkül a címlapon. 

Egy másik feszültséggel teli pillanat, 
amelynek szintén jelentőségteljes és jel-
képes értéke van, az volt, amikor a Val-
lásügyi Osztály kifogásolta az „elnök ol-
dalát”. Ezen az oldalon az unió elnöke 
szólalt meg, s ez az akkori államhatalmi 
szervek szemében felforgató tevékeny-
ségnek tűnt: Romániában Nicolae Ceau-
șes cun kívül nem létezhetett más elnök. 
Felszólítottak, hogy ezen az oldalon 
olyan szövegeket jelentessünk meg, ame-
lyek „értesítik” az adventista olvasókat 
Nicolae Ceau șescu tevékenységéről és 
gondolkodásmódjáról. Nem voltak egy-
szerűek ezek a tárgyalások. Minden tu-
dásomat bevetve azzal érveltem, hogy a 
2. oldal, vagyis a címlap belső oldala szer-
kesztőségi szempontból kevésbé vonzó 
az olvasók számára, s mivel ezt min-
denki tudja, még rossz benyomást kelt-
het, hogy épp ezt az oldalt engedjük át 
a „nagyvezérnek”. Láttam, hogy a ható-
sági cenzor kissé zavarba esett ettől, ám 
mégis eltökélt volt szándékában, ezért 
azt ajánlottam, hogy ennek az oldalnak 
legyen a fő címe „Szívtől szívnek”. Megle-
petésemre elfogadta az ajánlatomat, s így 
a Cu rier hasábjain az egyház szervezeti 
egységének jelképe alatt az unió elnöke 
által aláírt szöveg jelenhetett meg. 

Végül megemlítjük az adventista kul-
túra egyik jelképes győzelmét. A rend-
szer abbeli igyekezetében, hogy min-
dent ellenőrzése alá vonjon, már évekkel 
korábban betiltotta a Cu rie rul Ad ven tist 
azon hagyományát, hogy vallásos ver-
set közöljön. S tette mindezt, miközben 
termékeny adventista költészet létezett, 
amelyből ihletődtek a zenei programok 
szervezői. A többszörösen megindokolt 
visszautasítások után egy nap azt mond-

tam a hatósági cenzornak, hogy ha nem 
engedélyezi még az én verseim megje-
lenését sem, akkor ez túlontúl gyanús-
nak tűnhet: hogyan fogják értelmezni 
azt, hogy miközben folyamatosan közli 
verseimet a Lu cea fă rul, a Ro mâ nia lite-
rară, a Con vor biri lite rare, a Con tem po-
ra nul stb., épp az a folyóirat, melynek a 
szerkesztőségi főtitkára vagyok, nem te-
szi? Erre semmit sem válaszolt. A meny-
nyezetet bámulta, majd fogta az enge-
délyt jelentő bélyegzőt és rányomta a gé-
pelt versre. Másodszor már könnyebben 
ment a dolog. 

A Curie rul Ad ven tist száz éve az élet-
jel életkora. S mint minden örökkévaló-
ságra áhítozó élet, ennek a kiadványnak 
az élete is jelképekből áll  össze. 

Az emlékezés jele

dr. Ștefan Bratosin 
egyetemi profesz-

szor 1986 és 1987 
között a Curierul 
Adventist főszer-

kesztője volt.

Ștefan Bratosin | Refl exiók
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„Kicsoda az, aki úgy láttatik, mintegy 
hajnal, szép, mint a hold, tiszta, mint 
a nap, rettenetes, mint a zászlós tábor?” 
(Éne kek 6:7)  

Hetednapi adventistá-
nak nevezzük magunkat. 
De mit is jelent e név? Ho-
gyan és ki által esett rá a 
választás? Mit is rejt ma-
gában? Ezek a kérdések vá-
laszt vártak már több mint 
44 évvel ezelőtt is. Szüksé-
gét érezte az egyház, hogy 
még határozottabban kife-
jezze önazonosságát olyan 
zavaros időszakban, ami-

kor a „várakozó” mintha minden kornál 
jobban várta volna Jób szavainak teljese-
dését: „Mert én tudom, hogy az én meg-
váltóm él, és utoljára az én porom felett 
megáll” ( Jób 19:25). 

A Curierul Adventist hasábjairól azo-
nos sá gunk sugárzik úgy külalakban, mint 
tartalomban. Nevünk, amely át lett ül-
tetve folyóiratunk nevébe is, minden idők 

hívei értékes örököseinek részesévé tesz. 
Azonosságunk örökössé tesz Ábrahám-
mal együtt, aki „várja vala az alapokkal 
bíró várost, melynek építője és alkotója 
az Isten” (Zsid 11:10); Dá vid dal, aki ki-
jelentette: „mivelhogy az Úr megépítette 
a Siont, megláttatta magát az ő dicső-
ségében” (Zsolt 102:17); örökössé tesz 

mindazokkal együtt, akik szabadságuk 
vagy akár életük árán is sikeresen köz-
vetítették élő szóval vagy írott Igével ne-
vünk jelentését. 

A ’70-es évek körül ez a folyóirat úgy 
határozta meg az adventistákat, mint: 

„… a szent Isten nevének és igazságai-
nak megőrzői, az Ő egyháza vagyunk. 
Felelősségünk, de előjogunk is képvi-
selni az Ő jellemét mindennapi életünk-
ben, méltóknak kell lennünk az Ő nevé-
hez és az idők elhívásához, és azokhoz 
a napokhoz, amelyeket irgalma folytán 
élünk.” (CA, 1970.) 

Curierul Adventist – a keresz-
tény üzenet hordozója
A korlátok és az egyházra nehezedő 

külső nyomáson túl a Cu rie rul Ad ven-
tist minden megjelenő számának lap-
jain különleges helyet szentelt az advent 
üzenetnek. Így tehát hasábjain fellelhe-
tőek a keresztény felelősségtudatra ösz-
tönző üzenetek. 

Az 1972 júliusi – augusztusi számá-
nak 16. oldalán a következőket olvas-
suk: „Mennyire ünnepélyes az a gon-
dolat, miszerint életünk minden napja, 
amely eltelt az örökkévalóságra, bizony-

Azonosság, üzenet és kihívás
NEVÜNK FELELŐSSÉGÉNEK VÁLLALÁSA A CURIERUL ADVENTIST HASÁBJAIN

1950 – 1989

David Iordan 
a Viață și Sănătate 
Kiadó marketing-

igazgatója.

A Teológiai Szeminárium 1978-as végzősei
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ságot jelent a mennyei könyvek számára. 
A kimondott szavakat, az elkövetett tet-
teket már nem lehet visszavonni. A szent 
angyalok feljegyezték úgy a jót, mint a 
rosszat. Senki sem vonhatja ki, legalább 
még egy napra sem magát ezen feljegy-
zések alól.”

A közel negyven év alatt (1950–
1989) közölt cikkek összességét tekintve 
megfi gyelhető egy közös vonás: egységre 
és ellenállásra hívás önazonosságunk és 
hitünk megértése által. 

Az egyház és kihívásai 
a Curierul Adventist hasábjain
Mint az egyház folyóirata, lapjain tá-

gas teret kaptak a pozitív vetületek, de 
az aggasztóak is, amelyek komolyságot, 
tanulmányozást és nagyon sok imát tet-
tek szükségessé. És a Cu rie rul Ad ven tist 
nem kevésszer érintett olyan témákat, 
mint a női személyek szerepe az egy-
ház küldetésében, a helyi szolgálattevők 
szerepe, a lelkészek feladata, az elvekről 
való lemondás veszélye, vagy a követke-
zetesség hiánya gyermekeink és ifj aink 
nevelésében. 

Ezen kérdéskörök érintésének leg-
főbb jellemzője a bibliai szövegből kiin-
duló megoldások azonosítása, legtöbb 
esetben kizárólag csak a Biblia érveit 
használva.

Egy gyakran fellelhető téma az Isten 
Igéjének tanulmányozása iránti egyre ki-

sebb érdeklődés. „Aggasztó, hogy néha 
mi hetednapi adventisták – vagy egye-
sek közülünk – már nem nevezhetjük 
magunkat joggal a Biblia em be rei nek. 
Gyakran elfelejtettük, hogy ezek az 
igaz ságok jelentik életünket és erőnket. 
A szom bat is ko lá ban is észrevehető, hogy 
bizonyos helyeken a Szentírás tanulmá-
nyozása hanyatlóban van.” (CA, 1983.) 

David Iordan

A lelki megújulásra való felszólítás 
sok esetben erőteljesen hangzik. Erre 
úgy tekintünk, mint sarkalatos igazságra. 
Az Igéhez való visszatérés felhívása fel-
lelhető úgy a tematikus cikkekben, mint 
a különböző találkozókról szóló beszá-
molókban. 

Újra előtérbe kerül az a küldetés, 
amelyet Üdvözítőnk az első gyüleke-

zetre bízott. Az Igén ala-
puló igazi hitélet a legfon-
tosabb és leghatékonyabb 
bizonyságtevési módszer. 

Visszatekintve e folyó-
irat történelmére, felfe-
dezem egy olyan egyház 
történelmét, amelynek 
HATALMAS Istene van. 
So kan ostorozták e fo-
lyóirat tartalmát és kül-
alakját, és megpróbálták 
egyszerű hírnökké visz-
szaléptetni. De még töb-
ben szerették és áldoz-
tak is úgy a külalakjára, 
mint üzenetére. S száz 
éves létezése alatt a Cu -
rie  rul Ad  ven  tist tartalma 
és neve által eleget tett 
küldetésének. Azonossá-
gunk hordozója maradt.

Szerző: Dumitru Popa
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VÁGY AZ ISTEN UTÁN
 Készülj fel az ősszel megjelenő gyűjteményes 
kötetre. A Curierul Adventist/Adventszemle 
archí vu mából összeválogattuk a legjobb 
cikkeket, melyek  a Vágy az Isten után című 
könyvben fognak  megjelenni.

A CURIERUL ADVENTIST/
ADVENTSZEMLE ARCHÍVUMA

A Curierul Adventist/Adventszemle Archívuma, amely az 
1914-től megjelent majdnem minden cikket tartalmaz-
za, most elektronikus változatban is elérhető. Részletek 

a www.curieruladventist.ro honlapon.
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Milyen lenne az élet mo-
biltelefonok nélkül? Hon-
nan tudnánk, hogy mi tör-
ténik e-mail, internet és 
Face book nélkül? Ezelőtt 
húsz évvel az információ-
áramlás legfőbb eszköze 
még a nyomtatott papír-
lap volt. Az egyház hiva-
talos lapját sok hívő család 
türelmetlenül várta.

Csupán két év telt el a 
kommunizmus bukása után. Az egyházi 
élet még sosem tapasztalt módon pezs-
gett. A Cu  rie  rul Ad ven tist folyóirat tájé-
koztatta országszerte a hívőket mind-
arról, ami történt imitt-amott, ezért a 
legtöbb oldalon sűrű, kisbetűvel írt hí-
reket közöltünk. Szükség volt arra, hogy 
a Cu rie rul Ad ven tist hírt adjon az orszá-
gos szintű kezdeményezésekről, tervek-
ről, mint például az evangelizációs évek, 
amelyeknek külön témájuk, himnuszuk 
és felépítésük volt. Ilyen események vol-
tak például a Net 96, Net 98 vagy a Cse-

lekedetek 2000, melyek folyóiratunk tá-
mogatásával lettek előkészítve.

És hogy az ország minden sarká-
ban minden adventhívő magára ismer-
jen a folyóiratban, 1997-től kezdődően 
a januári számban több oldal jutott a 
hat egyházterület elnöki beszámolójá-
nak. Az egyházterületek vezetői ugyan-
azokra a kérdésekre válaszoltak, s vála-
szaik hat külön hasábban jelentek meg 

„Visszatekintés – kilátások” cím alatt. 
A folyóirat mintegy kereszt-porzással 
járult hozzá a legjobb ötletek és tevé-
kenységek ismertetéséhez. 

Az egyház újracsatlakoztatása 
a világszéles adventizmushoz
Közvetlenül az 1989-es év előtti 

időszakban a világszéles adventista egy-
ház több képviselője is ellátogatott ha-
zánkba. A Forradalom után azonban 
még mindig ránk nehezedett a több év-
tizednyi kommunista időszak elszige-
teltsége. A világszéles és regionális egy-
házvezetés kezdeményezéseit és elveit 
meg kellett ismernie, értenie és alkal-
maznia kellett a nemzeti egyházaknak 
is. A Cu rie rul Ad ven tist nagymértékben 

hozzájárult ahhoz, hogy helyreáll-
jon az egészséges kapcsolat a nem-

zetközi egyházzal. S tette ezt úgy, 
hogy rendszeresen közölte a Generál 

Konferencia hivatalos lapja, az Ad ven-
tist Re view cikkeit, de más lapok, mint 

például a Mi nis try és Dia lo gue írásait is. 
Ugyanakkor átfogó jelentéseket írtunk 
a regionális egyházvezetés (Euró-Afri-
kai Divízió) bizottsági üléseiről, és kü-

lön számot szenteltünk a Generál 
Konferencia ülésszakainak is (Ut-

recht – 1995; Toronto – 2000). 

A melléklet: 
„Isten hozott a családba”
Az említett időszakban az Úr kegyel-

méből nagyon sok új hívő csatlakozott 
egyházunkhoz. A legtöbben 1992-ben 
keresztelkedtek meg (több mint 7000 

személy). Ezen személyek lelki nevelése 
külön felelősséget rótt ránk, meg kellett 
erősítenünk őket a hitalapelvek isme-
retében, be kellett építeni a gyülekezeti 
életbe és támogatni kellett missziós tö-
rekvéseikben. Ezért az 1993-as évtől 
kezdődően négy oldalt adtunk hozzá 
a folyóirathoz, amelyek kimondottan 
újonnan jötteknek szánt cikkeket tartal-
maztak. A legérthetőbb formában mu-
tattuk be a 27 hitalapelvet, s ezekhez ki-
sebb ellenőrző teszteket csatoltunk. Be-
mutattuk az egyházi élet meghatározó 
eseményeit valamint a Cu rie rul Ad ven-
tist folyóirat történelmét, s emellett rö-
vid szójegyzéket is közöltünk az egyházi, 
sajátos nyelvezetről. Közös összefogás-
sal azt is elértük, hogy az új tagoknak 
hat hónapra ingyenes előfi zetést biztosí-
tottunk. 

Az olvasók visszajelzései
Az akkori gyakorlatnak megfelelően 

egy oldalt szenteltünk az olvasóknak, 
ahol megírhatták véleményeiket a kö-
zölt cikkekkel kapcsolatosan. Az akkori 
időszaknak ez volt az egyik legszebb ta-
pasztalata! Az ilyes fajta gyakorlat hiá-
nya éreztette hatását, de nagyon sok jól 
kigondolt és megírt gondolatot közöltek 
az olvasók. 

Néhány szó az olvasók által nem is-
mert területről… Minden egyes szám 
előkészítése, a cikkek begyűjtése és szer-
kesztése több hetet vett igénybe. Ám 
a tördelés, a grafi kai megjelenítések, a 
szövegek utójavítása majd a nyomtatás 
előtti utolsó korrektúra szinte sosem 
készült el legalább egy éjszakába nyúló 
munkanap nélkül, amelyet együtt vé-
geztünk el a tördelőszerkesztővel George 
Toncu testvérrel. Már hajnalodott, ami-
kor a folyóirat készen állt a ny omtatásra, 
nekünk pedig egy új munkanapot kel-
lett kezdenünk. De mintha megízlel-
tünk volna valamit elődeink odaadó és 
kalandvágyó lelkületéből, és ez már elég 
is volt számunkra.

A Curierul Adventist szép évei

Adrian Bocăneanu 
a Curierul Adven-
tist főszerkesztője 
volt 1994 és 2000 
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Valódi csatlakozás a vi-
lágszéles egyház szívverésé-
hez – ezt érezhették a Cu-
rie rul Ad ven tist lapjait fella-
pozva a forradalom után a 
romániai adventisták. Im-  
már felszabadultak a kom-
munista rendszer el nyo má-
 sa alól, amely évtizedekre 
elszigetelte őket a világ más 
tájain élő hittestvéreiktől. 

Válogatott cikkek 
és prédikációk
A Forradalom utáni években szá-

mos cikk, interjú, riport fordítása jelent 
meg folyóiratunkban. Már az 1990-es 
év márciusától kezdődően hazánkban 
az adventisták újra megismerkedhettek 
a világszéles egyház vérkeringésével és 
kihívásaival. A Generál Konferencia ak-
kori elnöke, Neal Wilson meghirdette az 
egyház szükségletét: „Eljött a megújulás 
ideje”. Ez a téma fellelhető volt az ápri-
lisi, májusi, majd az őszi számokban is. 
E. Lude scher, a divízió elnöke 1991-ben 
az idők jeleiről értekezett, hiszen épp ak-
kor dúlt az Öböl-háború. Az 1993-as év 
februárjában jelentek meg a világ misz-
szióterületeiről származó első hírek, 
amelyeket a Generál Konferencia lelké-
szi közlönyéből fordítottak le. Később, 
az évtized vége felé gyakran megtaláljuk 
Fol ken berg elnök írásait, melyekkel pró-
bálta összefogni a világszéles egyházat. 

A könyvtárainkban található köny-
vek szerzői Romániában először a Cu-
rier hasábjain mutatkoztak be. Ilyenek 
például: Cliff  ord Gold stein, Jon Pau-
lien, Maxwell, Rod ri guez, Wal len kapmf, 
Doug lass, Roy Adams, Van de man, Bac-
chio cchi vagy George Knight. A Cu rie-
rul Ad ven tist első kézből adott helyet 
hasábjain az egyházat tápláló tömörí-
tett üzeneteknek, melyek később kibő-

vített formában, a tagok által is értékelt 
könyvek alakjában jelentek meg. Ezen 
szerzők vagy tanárok közül némelyek 
ellátogattak hazánkba is, s folyóiratunk 
már 1992 januárjában beharangozta az 
Andrews és Col lon ges egyetemekről 
érkező tanárok lelkészeknek szóló nyári 
tanfolyamait. Nem hagyhatjuk fi gyel-
men kívül az őszi kiadásokat sem, ami-
kor egy egész számot szenteltünk arra, 
hogy az ima heti elmélkedések révén a 
világszéles egyház több vezéregyénisége 
megossza velünk gondolatait. 

Külföldi küldöttek látogatásai
A romániai egyház számára egy má-

sik felszabadító érzés volt az is, hogy 
a világszéles egyházszervezet külön-
böző szintjeit képviselő küldöttek láto-
gattak el hozzánk. Az 1990-es évek előtt 
megszokott megfi gyelések, lehallgatások 
és diplomatikus nyilatkozatok helyett 
a Forradalom utáni látogatások szinte 
minden évben jó eredményekkel zárul-
tak: nagy terjedelmű interjúk, riportok, 
prédikációk, áhítatok, fényképek, végül 
pedig számos levél a szerkesztőség cí-
mére. 

Amikor a Hol brook házaspár eljött 
Bukarestbe (Sala Po li va lentă), a Cu rier 
1990 májusi száma két teljes, fényké-
pekkel tarkított oldalon tudósított a hely-
színről, mivel „ez volt az első adventista 
jelenlét egy ilyen hatalmas méretű te-
remben” (közel 9000 személy volt je-
len). A következő év júliusában szintén 

fényképes beszámoló jelent meg Fol ken-
berg elnök látogatásáról, és hasonlóan 
jártunk el a következő évtizedekben 
Jan Paul sen és Ted Wilson elnök láto-
gatásakor is. Az évek során a Generál 

Kapcsolatban 
a világszéles egyházzal

ÚJRA A CSALÁDBAN, A SZERETTEINK KÖZÖTT

Christian Sălcianu 
a Viață și Sănătate 
Kiadó szerkesztő-

ségi titkára

1990 – 2014

„Drága testvérek a Krisztus 
Jézusban, együtt örülünk 
veletek az országotokban 
végbement változásokért… 

Gyülekezeteink türel-
met lenül várják, hogy 

támogathassanak titeket.” 
(A Divízió Bizottságának levele, 
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Konferencia és a divízió különböző osz-
tályainak vezetőivel készítettünk inter-
jút vagy mutattuk be tevékenységüket. 
A Cu rie rul Ad ven tist írásaiból a romá-
niai tagok a világszéles egyház pontos 
statisztikai adatait, terveit és határoza-
tait ismerhették meg. 

Hazánkat 1991-ben meglátogatta 
Paul Gordon, a White Estate Alapít-
vány titkára. Abban az időben jelentette 
be egy CD megjelentetését, amely Ellen 
White összes írását tartalmazta. A CD 
ára 475 dollár volt, emellett azonban 
szükség volt még egy különleges leját-
szó, de egy IBM számítógép beszerzé-
sére is. 

A Generál Konferencia ülésszakai
A Generál Konferencia ülésszakai-

ról kivétel nélkül tájékoztatott a Cu rie rul 

Ad ven tist, de a rekordot mindenképpen 
az 1990-es esemény jelentette, amikor 
nem kevesebb mint 3 egymást követő 
szám, melyek között volt dupla kiadás 
is (augusztus – szeptember, október – 
november, december) foglalkozott az 
eseménnyel. S habár Indianapolisban 
hazánkat csupán 12 személy képviselte, 
itthon több tízezer testvért érdekeltek 

az előadások, tervek, határozatok s az 
egyház hivatalos nyilatkozatai. 

Öt évvel később a Curier hirdette 
meg a feliratkozásokat az Európában, 
Utrechtben megrendezendő ülésszakra. 
S mivel előreláthatólag több száz romá-
niai résztvevőre lehetett számítani, az 
esemény előtti számokban sorozatosan 
jelent meg az „Utrecht Á-tól Z-ig” című 
rovat, majd az 1995-ös év augusztusi 
száma teljes terjedelmében, 40 oldalon 
foglalkozott az ülésszakkal. S mivel a 
szerkesztők tudatában voltak annak, 
hogy milyen egyházi válságoknak van-
nak kitéve tagjaink, a következő cím 
alatt húzták meg a vészharangot: „Ut-
recht – Mit viszünk, és mit hozunk?” 
Így szólt a határozott tanács: „Óvakod-
junk az országunkra nem jellemző té-
mák és viták behozatalától.”

S ahogy teltek az évek és gyara-
podtak a hírközlő eszközök, s az ilyen 
fontos eseményekről már élő adásokat 
követhettünk, a Cu rie rul Ad ven tist ha-
sábjain egyre kevesebb felület jutott a 
részletes tájékoztatásnak, inkább a lé-
nyegre összpontosítottak a szerkesztők. 
A Torontóban, 2000-ben megrende-
zett ülésszakról szóló tájékoztatás volt 

az utolsó, amely dupla kiadásban jelent 
meg (augusztus – szeptember). Csupán 
egyetlen kiadást szenteltek a 2005-ös 
ülésszaknak ( Jan Pau lsen fényképével 
a fedőlapon), hasonlóképpen a 2010 jú-
liusában megrendezett eseménynek, ez-
úttal Ted Wilson, a frissen megválasz-
tott elnök fényképével. 

Christian Sălcianu
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Hivatalos jelentések
A Generál Konferencia ülésszakairól 

szóló tudósítás mellett közölni kellett 
a hivatalos nyilatkozatokat is, melyek 
vagy a közérdekű egyházi álláspontot 
tükrözték, vagy pedig az egyházi intéz-

mények átszervezésére utaltak (például 
divíziók létrehozása) vagy akár hitalap-
elvi kérdéseket érintettek (28. hitalap-
elv: Növekedés Krisztusban). A Cu rier 
lapjain megtaláljuk a hivatalos nyilatko-
zatokat, kezdve az olyan témáktól, ame-

lyek mosolyra fakasztanak, mint pél-
dául a „Dohányzásellenes nyilatkozat”, 
a sokkal lobbanékony témákig, mint 
például a női személyek felszentelése, 
vagy a homoszexuális életmóddal kap-
csolatos nyilatkozat. Az évezredforduló 
forrongásában, az 1999 decemberében 

megjelenő szám a Generál Konferencia 
felhívását közölte, mellyel arra intettek 
testvéreink, hogy óvakodjunk a 2000-es 
év várását övező hisztériától: „Vissza kell 
utasítani minden okoskodást, amely ezen 
évszám lelki jelentőségét hirdeti.”

A tájékoztatás nem hiányzott a Ge-
nerál Konferencia ülésszakai közötti öt 
év alatt sem. A Cu rie rul Ad ven tist gyak-
ran tudósított úgy a Generál Konfe-
rencia, mint a divízió évi üléseiről. Az 
internet fejlődésével, majd még érez-
hetőbben az Ad ven tist News Net work 

megalakulásával a szinte azonnal közölt 
híreket folyamatosan átvette folyóira-
tunk is. A Cu rier nyitottságát az is bi-
zonyította, hogy olyan eseményekről, 
helyzetekről is tudósított, amelyek más 
esetekben el lettek hallgatva. Ilyen volt 
például 1999 februárjában Fol ken berg 
elnök lemondása. 

Az úgynevezett 
NET-evangelizációk
Az utóbbi két évtized evangélistái-

nak és előadásaiknak is tágas teret szen-

„Az adventizmusnak olyan 
mechanizmusokat kell kifejlesz-

tenie, amelyek gazdagítják és 
rávilágítanak multikulturális és 

nemzetközi jellegére.” 
(George Knight)

telt a Cu rie rul Ad ven tist. Ilyenek voltak: 
Brad Th orp, Mark Fin ley, Dwight Nel-
son vagy Doug Batchelor. 

Nyilvános evangelizációs előadá-
sokról szóltak a tudósítások, kezdve a 
Net 96-tól a Cselekedetek 2000, majd 
a Reménység a láthatáron előadássoro-
zatokig, melyet egész Európában köz-
vetítettek. Mindezek több tíz oldalnyi 
anyagot tettek ki, és ezeket az emléke-
zetes eseményeket több szempontból 
is taglalták. Például az 1998-as Net 
alkalmával a márciusi számban kérdé-

sek és válaszok jelentek meg az 
esemény előkészítéseként (és ne 
feledjük, hogy akkor még az in-
ternet luxuscikknek számított). 
A szeptemberi szám címlapján 
megjelent Dwight Nelson fény-
képe, s ezáltal folyóiratunk is-
mertette meg az olvasókkal azt, 
aki később Isten által számos 
keresztséget eredményezett Ro-
mániában. Interjúk, bemutatók, 
személyes tapasztalatok és az 
Andrews egyetemen zajló ese-
mény kulisszatitkaival ismer-
kedhettünk meg. A Mark Fin ley 
által tartott Cselekedetek 2000 
előadássorozatra készülve az 
1999-es év szeptember – októ-
beri számának szinte minden 
oldalára az esemény során meg-
tért személyek tapasztalata ke-
rült. S szintén a Curier szervezte 
meg 2008-ban a Net 98-ról való 
megemlékezést, amikor  Dwight 
Nelson a kiváló evangelizációs 

sorozat után tíz évvel ellátogatott ha-
zánkba. 

A nagy szerkezet egy ilyen eszköze 
volt a Forradalom utáni évek Romá niá-
já ban a Cu rie rul Ad ven tist. A kiegyen-
súlyozottság, amelyről a szerkesztők 
bizonyságot tettek egy folyamatos küz-
delem volt az elfogultság és a helyi, ro-
mániai egyház jellegzetessége között, de 
ugyanakkor a világszéles egyház tárgyi-
lagossága és egysége között is, melynek 
hirdetnie kell az örökkévaló evangéliu-
mot „minden nemzetnek”.
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Pál apostol az efé zus-
be liek nek írva jelentette ki, 
hogy Isten rendelt az egy-
házban apostolokat, prófé-
tákat, evangélistákat, pász-
torokat és tanítókat, hogy 
választottait tökéletesség-
ben vezessék a leghatéko-
nyabb szolgálatra. 

Mint egy kisgyermek 
fejlődése, az egyház növe-
kedése is különböző sza-
kaszokon megy át, hogy 

végül elérje a felnőtt kort, maga mögött 
hagyja a bizonytalanságokat, a fejlődés 
kezdeti időszakára jellemző tétovázást, 
és minél inkább hasonlóvá váljék Üdvö-
zítőnkhöz, aki „gya ra po dék bölcsesség-
ben és testének álla pot já ban, és az Isten 
és em be rek előtt való kedvességben” (Lk 
2:52). 

Az Isten által kijelölt út nem minden 
esetben könnyű. Igazolja ezt a Cu rie rul 
Mi sio nar is, amely később vette fel a Cu-
rie  rul Ad  ven  tist nevet. A folyóirat 1914-
től kezdődően folyamatosan fejlődött. 
Szerkesztői arra törekedtek, hogy méltó 
és helyes tartást adjanak neki. 

A kommunista rezsim megtett min-
den tőle telhetőt a lap beszüntetése ér-
dekében. Visszaemlékszem, az ’50-es 
években a Cu rier folyóiratból alig ma-
radt meg néhány szegényes, Bibliatanul-
mányt tartalmazó oldal. 

Azok, akik hitalapelveink „tiszta-
sága” fölött őrködtek, minden erejükkel 
próbálták a lehető legrövidebb időn be-
lül megszüntetni a lapot, s arra próbál-
ták rávenni az egyházvezetőket, hogy 
mondjanak le az olyan „kiegészítőkről”, 
mint a Cu rie rul Ad ven tist. A Cu rier 
azonban egyszerűen nem volt hajlandó 
eltűnni, sőt egyre több fejtörést okozott 
a hatóságoknak, akik még ádázabbul 
léptek fel túlélésünk eszközei ellen. 

Ám függetlenül attól, hogy milyenek 
voltak azok az idők és milyenek voltunk 

mi, a Curier nem szűnt meg megjelenni, 
s íme, Isten dicsőségére és a mi örö-
münkre megérte a századik évfordulóját. 
Az egyre hevesebb viharok és fenyegeté-
sek nem tudták legyőzni a bátorságot és 
az elszántságot. 

S ebben a kusza történelemben meg-
hívtak engem is, hogy két évre – 2000 
és 2002 között – vezessem a Romániai 
Hetednapi Adventista Egyház hivatalos 
lapját. Lelkesedés nélkül fogadtam el. 
Úgy éreztem, hogy nem vagyok kellően 

képzett erre a feladatra. Kevés munka-
társam volt és tapasztalattal sem rendel-
keztem. Mihai Ghioaldă volt a szerkesz-
tőségi titkár, együtt láttunk komolyan 
a munkához, s arra törekedtünk, hogy 
mindig időben készen legyen a lap. 

Az előkészített anyag jellege viszony-
lag egyszerű volt. Egyházi ügyosztályok-
tól származó cikkek voltak, amelyek által 
tájékoztattuk az egyháztagokat az ügy-
osztályok tevékenységéről és a felmerülő 
nehézségekről. 

Emellett a különböző egyházi folyó-
iratokból (Ad ven tist Re view vagy Mi nis-
try) közöltük teológiai cikkek fordításait. 

Ám minden nehézség ellenére a fo-
lyóiratnál végzett tevékenységem hasz-
nomra vált, mivel alkalmat adott gyako-
rolni a gondolkodást és írást, valamint 
lehetőségem volt azt tenni, amit szere-
tek. Hálás vagyok a jó Istennek azért, 
ahogy irányította az eseményeket, és 

megköszönöm az egyházvezetőknek is, 
hogy bizalmat szavaztak nekem. 

Jelen írásom címe – „Növekedni min-
den tekintetben” – számomra egy célki-
tűzés, amelyet szívesen építek be a min-
dennapjaimba. Örömmel töltene el, ha 
e folyóirat olvasói is ezt tennék. 

Gondolják el, milyen nemes cél ez. 
Ne tévesszük szem elől Üdvözítőnket, 
aki „szebb az ember fi ainál” (Zsolt 45:3), 
és aki minden embernél szebben fejezte 
ki magát ( Jn 7:46). 

A minden tekintetben való növeke-
dés magában foglalja az értelmi, lelki 
és jellembeli fejlődést, hogy majd mél-
tókká tétessünk minden jó szolgálatra. 

Haladásunk attól az úttól függ, ame-
lyen Isten vezet, és azoktól a döntésektől, 
amelyeket meghozunk. Meg vagyok győ-
ződve, hogy sokkal hosszabb távot tehet-
tünk volna meg a hit útján, ha a legjobb 
döntéseket hoztunk volna meg. Azon-
ban ingadozásaink, této vá zá saink, meg-
alkuvásaink és hitetlenségünk megfosz-
tanak a legjobb eredményektől. Nincs 
azonban értelme a kesergésnek. Minden, 
amit megtehetünk az, hogy kérjünk bo-
csánatot Istentől, és a jövőben éljünk a 
rendelkezésünkre álló legjobb világosság 
fényében.

Növekedni minden tekintetben
 ÚTBAN A VÉGSŐ CÉL FELÉ

Aron Moldovan 
a Curierul Adven-
tist főszerkesztője 
volt 2000 és 2002 

között.

Ám függetlenül attól, hogy 
milyenek voltak azok az 

idők és milyenek voltunk mi, 
a Curier nem szűnt meg meg-
jelenni, s íme, Isten dicsősé-

gére és a mi örömünkre meg-
érte a századik évfordulóját.
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Az idők során a Cu rie-
rul Ad ven tist az egyik olyan 
eszköz volt, amely által az 
Úr Igéje szólt hozzánk, és 
ébren tartotta Jézus máso-
dik eljövetelébe vetett re-
ménységünket. A múlt je-
lenik meg előttünk azon 
személyek által, akik jó 
irányba vezették a munkát, 
és a nyomtatott oldalakon 
megfelelő táplálékot nyúj-
tottak lelki növekedésünk 
érdekében. Az idei évfor-

duló alkalmat nyújt azokra emlékezni, 
akik a múltban fontos felelősséget hord-
tak a vállukon az „igehirdetés szolgála-
tában” (Csel 6:4), beleértve a fordítás és 
a kiadványok készítésének munkáját is. 
Tekintsünk rájuk fi gyelemmel, ismerjük 
el munkájuk sikereit és próbáljuk utá-
nozni hitüket. 

Két azonos helyzet
A Zsidókhoz írt levelének záró-

szavaiban Pál apostol, a Szentlélektől 
ihletve röviden, tiszteletteljesen és ked-
vesen utal ezekre a személyekre: „Em-
lékezzetek meg a ti elöljáróitokról, akik 
szólották néktek az Isten beszédét, és 
fi gyel mez vén az ő éle tök végére, köves-
sétek hitö ket. Jézus Krisztus tegnap és 
ma és örökké ugyanaz” (Zsid 13:7-8). 

E szavakat hasonló helyzetben írta, 
mint amelyen átment a romániai egy-
ház az utóbbi száz évben. Ezt az idő-
szakot túlélte az egyház, s a nehéz kö-
rülmények, az elnyomás és gazdasági 
nehézségek közepette is fejlődött. Azok 
a kihívások kitartó hitet követeltek és 
fejlesztettek ki, de ugyanakkor arra is 
rávilágítottak, hogy az emberi termé-
szet gyenge és korlátolt. Hasonlóképpen, 
az egyházat létezése során „szent” (Zsid 
3:1), de nem csalhatatlan ( Jak 5:17) em-
berek alkották, akiket Isten hívott el, és 
akikre ezt a munkát bízta.

Felhívás az egyensúly 
megőrzésére 
Pál apostol háromszoros felhívással 

int az egyensúly megőrzésére. Egyfelől 
ne szépítsük a múltat olyannyira, hogy 
elhagyatottnak érezzük magunkat ami-
att, hogy hitünk elődei már nincsenek 
közöttünk. Másfelől pedig, a múltba 
te  kintve ne nézzük le és ne gyalázzuk 
azokat, akik az Úrért dolgoztak és a leg-
nehezebb pillanatokban fontos felelős-
séget hordtak vállaikon. Éden  kapujától 
napjainkig mindenkinek szüksége van 
a mennyei megbocsátó és megmentő ke-
gyelemre. A múlt ismerete még nagyobb 
odaadást eredményezzen az Úr Jézus 
iránt, aki „tegnap és ma örökké ugyanaz”. 

Az Újtestamentum lapjain nevelő és 
építőjellegű példát találunk olyan téve-
désekre és megalkuvásokra vonatko-
zóan, amelyek meghatározták az egy-
ház egyes vezetőinek és tagjainak lelki 
tapasztalatát. Ám nem ez kell, hogy ké-
pezze a követendő mércét, vagy a tanul-
mányozás tárgyát, esetenként pedig az 
elítélő visszaemlékezést az újabb nem-
zedékek számára. Mindenek felett Is-
ten vezérlő karját kell csodálni, amely 
munkálkodott szolgái életében és tevé-
kenységében, s amely valódi lelki nyere-
séget jelentett az egész egyház számára: 
alázatos magatartást, irgalmas szívet és 
az „igazságnak békességes gyümölcsét” 
(lásd 5Móz 8:2-3,14-16; Mik 6:8; Zsid 
12:11). Az Úr Jézus tökéletes és csalha-
tatlan példaképe, az egyház Feje ihlesse 
és alakítsa az összképet. 

Egy fi gyelmes választás
A százéves évfordulón kellőképpen 

értékeljük és kamatoztassuk azt, amit 
kaptunk. Némely dolgot csak akkor is-
merhetünk fel és értékelhetünk helye-
sen, ha fi gyelmes elemzésnek vetjük alá, 
tágabb értelemben, teljes terjedelmében 
vizsgálunk bizonyos idő elteltével. A vég-
telen örökélet majd lehetőséget nyújt és 

képessé tesz még jobban megérteni és 
értékelni mindazt, amit Megváltónk tett 
értünk a Golgotán. S ekképpen olyan ja-
vakra teszünk szert, melyeket csak ak-
kor szerezhetünk meg, ha emlékezünk 
és fi gyelünk a közel- és távoli múlt hit-
hőseinek életmódjára. Az Úr adjon böl-
csességet és tegyen képessé arra, hogy 
kamatoztassuk a hit kincsét, a ránk bí-
zott örökséget, hogy munkánk és élet-
módunk a hit kifejeződése legyen nem-
zedékünk számára. Maradjunk „a hitben 
alaposan és erősen”, „meggyökerezvén és 
tovább épülvén Ő benne, és megerősöd-
vén a hitben… bő völ köd vén abban hála-
adással” (Kol 1:23; 2:7). 

Az Úr áldása maradjon velünk és az 
egész művel. Segítsen, hogy egy nap – 
minél előbb – az Új Földön Ne hé miás-
hoz hasonlóan elmondhassuk: „És meg-
je  len  tém nékik az én Istenemnek rajtam 
nyugvó jó kegyelmét, és a király beszédit 
is, amelyeket nékem szólt, és mondának: 
keljünk fel és építsük meg! És meg erő sí-
ték kezeiket a jóra” (Neh 2:18). 

„Kövessétek hitüket”
KELLŐKÉPPEN ÉRTÉKELJÜK ÉS KAMATOZTASSUK A HIT TÁRHÁZÁT

Mihai Ghioaldă 
a Curierul Adven-

tist szerkesztőségi 
titkára volt 1996 

és 2001 között.
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Visszatekintve a Cu rie-
rul Ad ven tist történelmére, 
két dolgon is elcsodálkoz-
hatunk: az a kiegyensúlyo-
zottság és nyitottság, amely-
lyel a lap kitért a „forró” té-
mákra is, valamint ezzel 
egy időben az, ahogyan la-
vírozott a számos kihívás, 
válság, szükséglet és lehe-
tőség között. Vezércikkek, 
jegyzetek, nyilatkozatok, 

tájékoztatás, levelek és válaszok – ezek 
mind igazolják azt, ahogy szembe men-
tünk a néha lobbanékony témákkal is. 
A hellyel való gazdálkodás miatt ezeket 
a témákat hét nagy kategóriába soroltuk. 

Az egyház állapota
Megújulás és reformáció – ez a je-

lenlegi elnök, Ted Wilson vezérgondo-
lata volt, de az utóbbi három évtized 
minden egyes egyházelnökének jelmon-
data is. Neal C. Wilson már 1990 már-
ciusában megemlítette, hogy „Elérkezett 
a megújulás ideje.” Négy évvel később 
(1994 februárjában) Fol  ken  berg elnök 
elismerte: „Egyik csalódásom az, hogy 
még nem érezhető annak a megújulás-
nak a hatása, amelyért imádkoztam.”

Egy „importált” dilemmát – a konzer-
vatívok és liberálisok között felmerülő 
feszültséget – taglalt Herbert Douglas 

a „Konzervatívok és liberálisok” (2002. 
március), de Flo rin Lăiu is az „Egyen-
súlyban a liberalizmus és konzervativiz-
mus között” (2013. július), vagy a „Bibliai 
teológia” rovat, amely ugyanolyan idő-
szerű ma is, mint volt 1998-ban. 

A női személyek felszentelése Ut-
rechtben hatalmas tét volt, s a Cu rier er-
ről sem maradhatott le. Az 1995-ös év 
májusi hónapjában terjedelmes cikkeket 
közölt az adventista női személyekről 
(ez volt az Adventista Nők Éve). Később 
lapunk beismerte, hogy a felszentelés 
témája képzete „azt a kérdéskört, amely 
a leghevesebb vitákat szülte” a Generál 
Konferencia ülésszakán. Az ülésszaknak 
szentelt különkiadásban (1995. augusz-
tus) be lettek mutatva a pro és kontra 
érvek, ezekhez csatolva a híres elöljárók 
neveit is, mint például And rews vagy 
Dam steegt (kontra) és Dederen (pro). 

Helyi szinten a szombat megtartá-
sának témája volt a legvitatottabb kér-
dés. Az olvasóktól érkezett javaslatok és 
ajánlásokban fellelhető volt a vágy, hogy 
határozott jelzést kell adnunk a szombat 
megtartására vonatkozóan (iskolában, 
ka  to nai szolgálaton). S míg 1990-ben 
ezt a kérdéskört lapunk a Generál Kon-
ferencia ülésszakától vette át (hogyan és 
mit tegyünk szombaton, stb.), 1994-ben 
Romániában lett megszervezve egy szom-
batünneplésről szóló értekezlet. Az 1994 

 decemberében megjelentetett következ-
tetések önmagukról beszélnek: „a szom-
batünneplésben riasztó méreteket ölte-
nek a ceremóniák, a formalizmus, a túl-
zott és gyenge minőségű prédikációk, az 
hogy a tevékenységeket csupán néhány 
személy tartja a kezébe, valamint a több-
ség passzivitása.” Ugyanabban a számban 
az unió állásfoglalását kértük a naple-
mente különböző időpontjaival kapcso-
latosan, s meg is jelent egy cikk az ország 
különböző pontjain levő naplementék 
közötti eltolódásról. Tíz évvel később ha-
sonlóan „csípős” volt még ez a kérdéskör. 
Ezt sugallja a 2004 feb ruár já ban megje-
lent „Boldog vagy kibírhatatlan szombat” 
cikk címe is. Ugyancsak a szombatra vo-
natkozó írások jelentek meg 2005 szep-
tem be ré ben és 2011 októberében is. 

Szintén a Curier archívumaira kíván-
csi kutató számára közérdekű témák vol-
tak a következők: választások az egyház-
ban (Florin Lăiu – 1995. szeptember; 
Be nia min Roșca – 2000. április); viszo-
nyulás a Prófétaság lelkének írá sai hoz 
(1994. április, 2004. szeptember); egy-
házi himnuszok, közös énekek (Lu cian 
Cris tescu – 2007. április). 

A más véleményű 
adventistákkal való viszony
A Curier már a Forradalom utáni első 

évtől kezdődően számos cikket közölt 

1990 – 2014

„Ne távolodjatok el az őszin-
te igazságtól és valóságtól, 
még akkor sem, ha az nem 

minden esetben rózsa-
szín vagy kívánt. Ne essünk 

a jelszavak vagy a félre-
tájékoztatás csapdájába .” 
(Részlet egy szerkesztőségbe 

eljuttatott levélből, amelyet 

egy lelkész felesége írt)

A Curier forró témái
AZ EGYHÁZ TÖREKVÉSEI A CURIERUL ADVENTIST FOLYÓIRATBAN

Christian Sălcianu 
a Viață și Sănătate 
Kiadó szerkesztő-

ségi titkára
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a független lelkészekről és szolgálatte-
vőkről. Az 1994-es év júniusában jelent 
meg egy cikk a független szervezetekről: 
a pozitív oldalon az Ama zing Facts, a 
negatív oldalon pedig a Hart land inté-
zet állt. 

Az 1888-as eseményeket is külön-
böző szemszögből vizsgáltuk meg. Kezd-
 ve a Gili Câr stea által írt levéltől (1994. 
március), a Robert Wien land dal készült 
interjúig (1994. de cem ber), amely cáfol 
és ellenez minden, az egyház vezetősége 
ellen irányuló kritizáló megnyilvánulást. 

Folyóiratunk 1995 júliusában jelentette 
meg a Tanulmányozó Bizottság jelenté-
sét „A város bűne” című könyvvel kapcso-
latosan: „a könyvet ne használjuk alapelvi 
és prédikációs forrásként.” Az 1888-as 
eseményekről szóló legfrissebb értekezés 
három cikkben jelent meg 2013 február-
jában. 

A Curier lapjain a reform mozga-
lommal való kapcsolat is helyet kapott. 
Du   mi tru Popa 1991 májusában készí-
tett interjút Nelu Dumitrescu elnökkel 
és megemlítette, hogy a reformisták a 

„mi nevünk alatt” nyomtatják a Próféta-
ság lelkének írásait, „és mi ez ellen sem-

mit sem teszünk.” Folyóiratunk 1995 
júliusában tette közzé azt a nyílt levelet, 
melyet Nelu Dumitrescu elnök intézett 
a reformistákhoz. Továbbá Adrian Bo-
căn eanu elnöksége alatt is említést tet-
tünk a Reform mozgalommal való pár-
beszédre irányuló kezdeményezésről. 

Írtunk a tized kérdéséről (2001. jú-
lius; 2012. október); az egyház tekin-
télyéről (Robert Fol ken berg – 1995. 
jú  nius); a Szentháromságról (Raoul De-
deren – 1994. november; Flo rin Lăiu– 
2004. január). 

Más egyházakkal való kapcsolat
A Curier lapjain különleges fi gyel-

met szenteltünk más egyházak fejlődési 
mutatóinak. Az 1991-es évben több 
kiadásban is elemeztük a Jehova tanúi 
szervezetet, de David Ko resh szektáját 
is (1993. március), vagy más szektá-
kat (1994. június). Híreket közöltünk 
Mala chi Martin könyvéről (Th e Keys 
of Th is Blood), tájékoztattunk a je zsui-
ták ról, egy közös képet jelentettük meg 
George Bush elnökkel és II. János Pál 
pápával (1991. július). Mindezeknek ki-
fejezetten örültek olvasóink, hisz sze-
mük előtt látták teljesedni a próféciákat. 

A Katolikus Egyház új katekizmusának 
is szenteltünk egy cikket 1993 szeptem-
berében, majd 2000 októberében egy 
címben tettük fel a kérdést: „Az Anti-
krisztus – érvényes-e még az adventista 
magyarázat?”

A Forradalom utáni időszak kevésbé 
érintett kérdése, az öku mé nia szintén 

„forró” téma volt. Az 1990-es év nyarán 
igazi gondot jelentett az „öku mé niá val 
való viszony”. Ez a kérdéskör újra megje-
lent a márciusi–áprilisi dupla kiadásban, 
majd 1992 júliusában is, de szinte min-
dig, valahányszor újabb jelét láttuk an-
nak, hogy a Katolikus Egyház közeledni 
próbál a protestáns egyházakhoz vagy 
az amerikai vezetéshez. Helyi szinten 
különös érdeklődés övezte a Biblia val-
lásközi fordításai érdekében tett erőfe-
szítéseket (Flo rin Lăiu – 1993. augusz-
tus; Vio rel Dima – 1994. február). 

Szintén tágas teret kapott a bibliai 
szombat és a vasárnapünneplés kérdése. 

„Vasárnap, az új világrend szombatja” 
vagy „Szombat az emberiség történel-
mében” – mindkét cikk 1993 májusában 
jelent meg. Az ismert Samuel Bac  chio c-
chi 1999 no vem be ré ben terjedelmes cik-
ket közölt a szombatról. 

Végidei események
A Havonta megjelenő tájékoztató és 

gondolatébresztő folyóirat a Krisztus visz-
szajövetelét váróknak jelmondattal fém-
jelzett Cu rie rul Ad ven tist leggyakrabban 
Jézus második eljövetelét tárgyalta. Az 
1990-es év első számától kezdve teret 
kapott az eljövetel fényében végzett sza-
bad missziómunka. Érdeklődéssel fi gyel-
tük a politikai-vallási mozgásokat. 

Christian Sălcianu
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Az 1992-es év egyik számának címe 
a következő volt: „Arma ge don szele”. 
Két kiadással később, júliusban a Cu rier 
hasonló érzelmeket közvetített arra vo-
natkozóan, hogy „közel a vég”, olyan írá-
sokban, amelyek a millenniumra, öku-
mé niára, az új világrendre tértek ki. 

Feltevődött a kérdés 1993 áprilisá-
ban: „Mit várhatunk a 2000-es évtől?” 
Majd a júniusi számban Mar vin Moor 
egy több mint 4 oldalas cikkét jelentet-
tük meg a következő címmel: „Vissza-
számlálás a 2000-es évig”. A következő 
hónapban már a címlapon tevődött fel 
a kérdés: „Még meddig vár Isten?” A kö-
vetkező év februárjában pedig a Cu rier 
címlapja kellően stilizált kihívást „do-

bott be” a végidőre való várakozásra 
vonatkozóan: „Számítgatások kísértése 
vagy Jézus utáni vágyakozás?” A kérdést 
Flo rin Lăiu tárgyalta egy cikkben, és 
szintén ő az aláírója az 1995 áprilisában 
megjelent „Vigyázó, hány óra van?” című 
írásnak. Külföldről, a Th e Voice of Pro-
phecy lapjairól is átvettünk egy cikket, 
amely felhívta a fi gyelmet, hogy szükség 
van a riogatás és alvás közötti kiegyen-
súlyozott álláspontra (1997. október). 

Az ilyen irányú témákban leggazda-
gabb év 1999 volt. Egy dupla különki-
adás (május – június) adott magyarázatot 
a helyzetre: „a 2000-es év küszöbén újra 
elő van készítve a színtér a millenniumi 
várakozások újjáéledése előtt.” Számos 
külföldi szerző közölt kiegyensúlyozott 
cikket a 2000-es évhez és Krisztus visz-
szajöveteléhez való viszonyulásunkra vo-
natkozóan. Az év végén, 1999 decembe-
rében a Cu rier választ keresett a kérdésre: 

„Hogyan fogadjuk a 2000-es évet?” Ám 
emellett közzétette a Generál Konferen-
cia hivatalos álláspontját, valamint a ro-
mániai egyházvezetők ezen állásponttal 
kapcsolatos véleményeit. S meglepő mó-
don a következő év júniusában újra elő-
került ez a téma a „Az advent időpontja 

– Visszajön-e Jézus Krisztus 2000-ben?” 
című írásban, majd 2001-ben az augusz-
tusi – szep tem beri dupla kiadásban. 

1990 – 2014

Az állammal való viszony
Az egyház és az állam viszonya gyak-

ran fellelhető téma volt a Cu rier hasáb-
jain. Már a Forradalom utáni első szá-
mokban három egy ház ve ze tő ségi levelet 
közöltünk, melyeket a Minisztertanács-
hoz, a Tanügyi Minisztériumhoz és a 
Nemzetmegmentési Fronthoz intéztek, 
kérve bizonyos kérelmeikre a megoldást, 
mint például a méhkerti épületegyüttes 
visszaszerzését, szabad szombatot az is-
kolákban vagy azt, hogy az adventista ta-
nulók a gyülekezetben vehessenek részt 
a vallásórán. 

Az 1990-es év márciusában határo-
zott cím jelent meg: „Az egyház nem 
politizál.” Júniusban pedig lapunk hírt 
adott a Romániai Vallásszabadsági Jo-
gokat Védelmező Egyesület megalaku-
lásáról, melynek minden egy ház te rü let-
ben megalakultak a helyi szervezetei. 

Viorel Dima 1995-ben gyakran írt 
cikket vagy közleményt a vallásszabad-
sággal kapcsolatosan. A szombaton meg-
szervezett iskolai vizsgákkal valamint ez 
irányban kivívott győzelemmel kapcso-
latosan 1999-ben jelentek meg írások, 
főleg a májusi – júniusi dupla kiadásban. 

Az 1996-os év első három számában 
Aron Mol do van az adventisták viszo-
nyulását taglalta a katonai szolgálathoz. 
Ezt a témát Viorel Dima is érintette 
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1998 január já ban. A világi törvényszé-
kekhez való fordulás kérdését külföldi és 
hazai szerzők is több cikkben tárgyalták 
1999 júliusában. 

Az adventista egyház és a politikai 
rendőrség (Securitate) közötti kapcsolat 
elsőként 2006 decemberében, az unió 
álláspontjaként jelent meg, mely erőtel-
jesen tört elő újra 2013-ban, a Gheor-
ghe Mo do ran és Iosif Su ciu által írt cik-
kekben. 

Egészséges életmód
A Curierul Adventist lapjairól nem 

hiányozhatott az egészség üzenete. Az 
életmódra, az egészség fi lozófi ájára, koc-
kázati tényezőkre (dohányzás, alkohol), 
párbeszédre és vitákra, közleményekre, 
fi gyelmeztetésekre utaltak az ilyes fajta 
írások. 

Az 1992-es évben egy különleges 
szombat lett szentelve az egészség téma-
körének, s ebben az értelemben a Cu rier 

számos cikket jelentetett meg a mér-
tékletességről és a mozgásról. Cons tan-
tin Dinu és Gily Io nescu orvosok több 
tíz cikket, jegyzetet írtak az egészség-
ről. Mellettük sokan mások, némelyek 
a szerkesztőségi posta rovatban érintették 
az időszerű kérdéseket, mint például azt, 
hogy or vosi szempontból kijelenthetjük-e, 
hogy „képesek vagyunk arra, hogy többé 
ne vétkezzünk” (ez a párbeszéd dr. Săn -
du lache és dr. Dra  go  mir között folyt). 
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A Curierul Adventist 1994 február-
jában jelentette meg a Generál Konfe-
rencia nyilatkozatát az (ovo-laktó) ve-
getáriánus életmóddal kapcsolatosan. 
Az 1995-ös év februári számának cím-
lapja pedig a vegetáriánus élelem-pira-
mist népszerűsítette. Majd 1998 ápri-
lisában egy cikket közölt azon elmélet 
ellen, amely azt hirdette, hogy az igazi 
étrend kimondottan csak „nyers ételek-
ből” áll, majd júniusban az alapcikk és 
a címlap is Ellen G. White álláspontját 
mutatta be a nyers ételekkel való étrend-
del kapcsolatosan. Egy hónappal később 
dr. Leo nard Azam fi  rei beszélt a szerv-
átültetésekről; 2000 júliusában pedig 
az olvasók egy sebész dilemmájáról sze-
rezhettek tudomást, arról, hogy „meny-
nyit mondjon el betegének annak valós 
egészségi állapotáról.” A központi sajtót 
uraló egészségügyi témák fellelhetőek 
voltak a Cu rier oldalain is, mint például a 
kergemarhakór (2001. március); vagy az, 
hogy a National Geog ra phic egyik ki-
adása 2006-ban elismeréssel szólt az ad-
ventista életmódról, s ekkor a következő 
címmel jelent meg cikk folyóiratunkban: 

„Elrejtett kincs – a vegetáriánus étrend”. 

Nem végső soron
Egy mindig időszerű vitatéma volt 

az év végi ünnepekhez való viszonyu-

lás, amelyekre kifejezetten a téli hóna-
pokban tértünk ki. S míg az 1990-es év 
decemberi száma nem érintette a témát, 
mivel teljes terjedelmében (és immár 
sorozatban) az indianapolisi Generál 
Konferencia ülésszakának volt szentelve, 
a következő év januárjában az alapcikk 
érintette az Úr születése ünnepének té-
máját. 1992-ben pedig már a decemberi 
címlap hirdette ezt a témát. Feltevődött 
1994 decemberében a kérdés: „Mit csi-
náljunk a téli ünnepek alkalmával?” Erre 
a kérdésre kaptuk levélben a legtöbb vá-
laszt, ajánlatot. Az 1996-os év decem-
berében szó volt a karácsony eredetéről, 
majd 1997-ben a születés témáját a kö-
vetkező cím alatt boncolgattuk: „Szüle-
tett nékünk az Üdvözítő”. 

De voltak más érdekes témák is: te-
remtéstan – evolucionizmus (Goldstein 

– 1993. július; Ariel Roth – 1998. július; 
vagy az „Isten nem hazárdjátékos” című 
könyv recenziója 2008 júniusában); 
testhelyzet imádkozás közben; szeren-
csejátékok (a Bingo-kor szak); homosze-
xualitás; születésszabályozás; kivándor-
lás és gyülekezetek a diaszpórában; egy-
házi zene; visszaélések a gyülekezetben; 

szépirodalom. Éveken át a januári szá-
mok kerekasztal beszélgetés formájában 
közölték az egyházterületek elnökeivel 
készült interjúkat. Az elnökök nyílt és 
őszinte párbeszédben szóltak az okta-
tás terén levő képzett személyzethiány-
ról, a lelki emberek hiányának válságáról, 
a minden szinten tapasztalható tétlen-
ségről, a magas mércéről való lemondás-
ról, el vi lá gia so dásról…

Egy, de inkább két záró gondolat
Ezek mind érdekes, időszerű, talán 

mindig időszerű témák. De az olvasó 
mégis egy tájékoztató és gondolatéb-
resztő lapot tart a kezében. Hogy tartal-
mazhat akkor vitákat is? Természetesen 

nem lehet eleget tenni minden elvárás-
nak. Érettség, kiegyensúlyozottság, rea-
lizmus és reménység – íme a siker titka, 
amely az unió titkára, Aron Mol do van 
tollából származik a „Ne légy túlzot-
tan feddhetetlen” (1999. február) című 
cikkében. Írásából azt értjük meg, hogy 
semmi sem jó, ha el van túlozva, mivel 

„a túl feddhetetlen fanatikust jelent, a túl 
bátor fi gyelmetlent, a túl merész szemte-
lent, a túl kedves gyávát vagy képmutatót, 
a túl derűlátó valóságtól elszakadtat, a 
túl fontos megátalkodottat, a túl bekép-
zelt gőgöst, a túl jó fegyelmezetlent, a túl 

szeretetteljes érzelgőst, a túl helyes tör-
vé nyes ke dőt, a túl tekintélyes dik tátort, 
a túl független pedig ellenzékit jelent…”

A Curierul Adventist betöltötte azon 
küldetését, hogy a tájékoztatás és a gon-
dolatébresztés eszköze legyen, mint aho-
gyan Florin Lăiu is említette 1997 feb-
ruárjában: „maradok a régi meggyőződé-
semnél, miszerint ahová bejut a Cu rier, 
oda bejutnak a jó angyalok is.”

1990 – 2014

„Maradok a régi meg-
győződésemnél, miszerint 
ahová bejut a Curier, oda 
bejutnak  a jó angyalok is.”

(Florin Lăiu)
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A CURIERUL ADVENTIST SZÁZÉVES ÉVFORDULÓJA

Daniel Defoe hasznos 
tanácsot adott kitalált hőse, 
Robinson Cru soe által. 
Amikor a lakatlan szige-
ten találta magát, először 
egy… listát készített. Az 
egyik oszlopban felsorolta 
nehézségeit, a másikban 
pedig az áldásokat. Az első 
oszlopba beírta: „nincs ru-
hám.” A másikba pedig: 

„meleg van, tehát nincs is 
szükségem ruhára.” Az első 

oszlopba ezt írta: „minden élelem oda-
veszett.” Aztán a másikba: „de a szigeten 
bőven találok gyümölcsöt és friss vizet.” 
S így folytatta. Rájött, hogy minden ne-
gatív helyzetre van egy pozitívum, amiért 
hálás lehet. 

Visszatekintve elmondhatom, hogy 
számos okom van arra, hogy hálás le-
gyek Istennek azért az időért, amit a Cu -
rie  rul Ad ven tist szerkesztőségében tölt-
hettem. Bár nem hajótörés volt az, hogy 
a laphoz kerültem, hanem az Úr el hí vása, 
mégis el kell ismernem, hogy szembe-
kerültem kezdeti nehézségekkel. Visz-
szaemlékszem az első napokra, amikor 
igyekeztem szorgosan és felelősségtel-
jes elvégezni a munkát. Akkor nem volt 
szerkesztői képesítésem, ám az unió és 
a kiadó munkatársai bátorítottak és tá-
mogattak, hogy minél jobban felkészül-
jek és szolgáljam az Urat. 

Kezdeti vágyak
Amikor átvettem a munkát a Cu rie rul 

Ad ven tist szerkesztőségében, célul tűztem, 
hogy az olvasók minél több szükségletére 
választ próbálok találni. Elsősorban azt 
szerettem volna, ha ez a folyóirat segítsé-
get nyújt az olvasónak személyes és mély-
séges kapcsolatot kialakítani az Úr Jézus-
sal, ha reményt, vigasztalást és bátorítást 
nyújt az Üdvözítő második eljövetelére 
várakozóknak, és ha megteremti az azo-
nosság összetartó érzését az adventista 
egyház üzenetében és küldetésében. 

S bár minden vágyam az volt, hogy 
új lendületet hozzak a folyóirathoz, nem 
volt sem tapasztalatom, sem olyan író 
munkatársaim, akik azonnal életbe ül-
tessék elvárásaimat. Ezért beiratkoztam 
mesteri fokozatra újságírói szakra, s el-
kezdtem megtanulni, hogyan ültessem 
életbe mindazt, amire véleményem sze-
rint szükség volt. Első kezdeményezé-
seim egyike volt az, hogy a meglátogatott 
gyülekezetekben közvélemény kutatást 
végeztem, hogy még jobban megismer-
jem az olvasók szükségleteit és elvárá-
sait. Riportokat készítettem az egyházi 
életről, és széleskörű témákat próbáltam 
érinteni: teológiát, tapasztalatokat, inter-
júkat, nevelést, egészségügyet, családot, 
lelkészetet és gyerekoldalt. Arra gondol-
tam, hogy ez a folyóirat olyan, mint egy 
bolt, amelyben minden olvasónak meg 
kell találnia azt a témát, amely számára 
vonzó, és amely lelki táplálékot nyújt. 

Amellett, hogy valami újat szeret-
tem volna csinálni, és szerettem volna ki-
elégíteni a lelki szükségleteket, imában 
kértem Istent, hogy az írott cikkek által 
munkálja az egyház egységét, és nyújt-
son választ a ki nem mondott kérdésekre 
és gyötrődésekre. Emlékszem, különö-
sen arra törekedtem, hogy a folyóirat 
időben eljusson az olvasókhoz, még az 
adott hónapban már olvasható legyen. S 
szintén a hívők szükségletei megismeré-
sének vágya vezetett oda, hogy nyílt pár-
beszédet folytattam az olvasókkal, ám a 
válasz nem mindig az 
volt, amire én vártam. 

Arculatváltás
A fontos, tartalmi 

változások mellett so-
kat küzdöttem azért, 
hogy színes folyóira-
tot nyomtathassunk, 
amely kellemes és 
szép külalakjával még 
vonzóbb legyen az ol-
vasók számára. Habár 

kezdetben ez lehetetlennek tűnt az ak-
kori nyomdai felszereltség hiányában és a 
nagy költségek miatt, az első lépést mégis 
megtettük 2003-ban, amikor a belső ol-
dalakat elkezdtük két színben nyomtatni. 
Nem volt ez óriási dolog, de minden újí-
tás örömöt jelentett számomra. Néha 
órákon át összpontosítottam a cikkek 
címeire, hogy még kifejezőbbek legye-
nek, vagy próbáltam alfejezetekre „tör-
delni” a szöveget, hogy könnyebbé te-
gyem az olvasást. S így lépésről lépésre 
vezettem be új elemeket a folyóirat ar-
culatába. A 2006-os évtől kezdődően 
vezettük be azt, hogy a cikkek szerzői-
nek megjelenjen a fényképe, hogy őket 
az olvasók is megismerhessék. Ám leg-
nagyobb örömöt a 2007-es év jú liusa je-
lentette számomra, amikor az álom va-
lóra vált: megjelent a folyóirat első, teljes 
mértékben színes száma. 

Visszatekintve elismerem, hogy jó 
volt hozzám az Úr, és megsegített abban, 
hogy kis mértékben én is hozzájárulhat-
tam a Cu rie rul Ad ven tist munkájához 
és küldetés éhez. Szeretném kifejezni 
hálámat és köszönetemet minden áldá-
sért, amit kaptam Istentől a folyóiratnál 
szolgálva, ugyanakkor testvéreim támo-
gatásáért is hálás vagyok. Meg vagyok 
győződve, hogy ez a folyóirat folytatja 
munkáját, vigaszt, bátorítást és remény-
séget visz mindazokhoz, akik szeretik, 
várják és előkészítik Jézus Krisztus el-
jövetelét. 

Áldások leltára
ÖRÖM ÉS SIKERÉLMÉNY A BETŰK ÉS CIKKEK KÖZÖTT

Gabriel Dincă 
a Curierul Adven-
tist főszerkesztője 

volt 2002 és 
2009 között .

. 

-
, 
-
,

-

Az első, teljes egészében színes 

szám 2007 júliusában jelent meg.

Gabriel Dincă | Refl exiók



A Curierul Adventist 
szerepe már kezdetektől 
fogva az volt, hogy tájékoz-
tassa a tagokat az egyház 
küldetéséről és eseménye-
iről. A nevében található 

„cu rier” (hírnök) szó is iga-
zolja, hogy felvállalta az 
üzenethordozás szerepét 
az adventhívők között. 

A televízió és az internet előretörésé-
vel a nyomtatott kiadványok, de főleg a 
folyóiratok és napilapok számos kihívás-
sal kerültek szembe. A digitális hírközlő 
eszközök nagy sebességgel közvetítik 
az információt, s ez azt eredményezte, 
hogy szinte teljes mértékben elhanyago-
lódtak a nyomtatott kiadványok. 

Útkeresés
Az utóbbi években a romániai adven-

tista egyházban is sokat fejlődött a tele-
vízió meg az internet. A Speranța TV 
2007-ben kezdett közvetíteni, de emel-
lett az internetet széles körben használ-
ták úgy az egyházi közegek (adventist.
ro), mint a hozzá tartozó intézmények 
annak érdekében, hogy híreket, közle-
ményeket és eseményeket közvetítsenek 
a tagoknak. Ezt a szolgálatot mindeddig 
a Cu rie rul Ad ven tist látta el. Az embe-
rek hamar megtanultak információhoz 
jutni, az új technológia révén hamar 
megoszthatták egymással ta pasz ta la tai-
kat vagy akár utasításokat is kaphattak. 

Ilyen körülmények közepette a Cu-
rier havonkénti megjelenése túl lassúvá 
vált az események sodrásában, s a 32 
oldalnyi terjedelem elégtelennek bizo-
nyult a közlendő információhalmazhoz 
képest. Ezzel szemben a televízió és az 
internet sokkal könnyebben alkalmaz-
kodik az új helyzetekhez és a közönség 
elvárásaihoz. 

Egy válasz
Ebben a helyzetben át kellett gon-

dolni a Cu rie rul Ad ven tist működési elvét. 
A folyóiratnak meg kellett maradnia Jé-
zus Krisztus eljövetelének hírvivőjeként 
még e digitális korszakban is. Az első 
lépés és válasz az új helyzetre a www.
curieruladventist.ro honlap elkészítése 
volt. 

Az interneten már nem okoz nehéz-
séget a hely úgy, mint például a nyomta-
tott formátumban. Ezért a Cu rier webol-
dala sok olyan anyagot is tartalmaz, amely 
nem kerülhetett be a folyóiratba. Teoló-
giai viták, bibliai prófécia, személyes és 
missziós tapasztalatok, szemléltető pél-
dák pré di ká ciók hoz, versek – mindez 

megtalálható a www.curieruladventist.ro 
honlapon. Ez a weboldal szeretne a for-
rások raktára lenni a lelki épülésre vágyó 
tagok számára, de a szolgálattevők szá-
mára is, akik a szombati prédikációikra 
szeretnének felkészülni. 

A beiratkozó személyeknek hírlevelet 
küldünk, amelyben tájékoztatunk a leg-
újabb cikkekről és hírekről, s ez egy másik 
módja annak, ahogy a Cu rier kapcsolatot 
teremt a virtuális térrel. Folyóiratunk to-
vábbá elérhető a curierul@adventist.ro 

e-mail címen, valamint a Face book-on is, 
tehát így is elérhetőek vagyunk az inter-
netet használók számára. 

A virtuális világgal való kapcsolattar-
tás megannyi lehetőség, hogy az adven-
tista olvasók híreket kapjanak az egyház 
küldetéséről és munkájától. 

Szükség van támpontokra
Ilyen körülmények között feltehetjük 

a kérdést: Van-e még szükség a Cu rie-
rul Ad ven tist folyóiratra? Milyen szerepe 
van ennek a lapnak, ha az emberek már 
nem olvasnak nyomtatványt, mivel bár-
mit megtalálnak az interneten? 

A televízió és az internet révén az in-
formáció óriási sebességgel száguld. És 
ott, ahol sietés van, ott megjelenik a zavar 
is. Sokat mondanak és írnak, de semmi 
sem tartós, alapos. Éppen ezért a folyó-
iratnak meg kell jelennie, hogy a to váb-
biak  ban is támpontot jelenthessen. Szük-
ség van a lapra, hogy az információk 
özönében az emberek biztos alapot ta-
láljanak benne. Az embereknek szüksé-
gük van információra, de azt is tudniuk 
kell, hogy az Úr Jézus visszajön, hogy a 
szombatot meg kell szentelni, és tudniuk 
kell, hogy a család egy szent közösség 
férfi  és nő között, továbbá tudniuk kell, 
hogy a Biblia Isten Igéje, és hogy a hár-
mas angyali üzenet épp most hirdettetik. 

Kilátások
A Curierul Adventist 100 éves fenn-

állása alatt több kihívással szembe-
sült. Világháborúk, Antonescu-korszak, 
kommunizmus, most pedig viszonyla-
gosság… Beszüntették, de később újra 
megjelent. Cenzúrázták, és türelmesen 
várt a jobb időkre. És ma, ebben a vál-
tozó és ingadozó környezetben meg kell 
maradnia a romániai advent hit megin-
gathatatlan támpontjának.  

Curierul Adventist 
a digitális korszakban

MÉG VAN SZÜKSÉGÜNK TÁMPONTOKRA

A Curierul Adven-
tist szerkesztősége

Az embereknek szükségük van 
információra, de azt is tudniuk 

kell, hogy az Úr Jézus vissza-
jön, hogy a szombatot meg kell 
szentelni és tudniuk kell, hogy 

a család egy szent közösség férfi  
és nő között, továbbá tudniuk 
kell, hogy a Biblia Isten Igéje, 

és hogy a hármas angyali üzenet 
épp most hangzik.
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Van néhány utalás a 
Cu rie rul Mi sio nar lapjain 
(1930/1) arra vonatko-
zóan, hogy a két világhá-
ború között megjelent egy 
magyar nyelvű adventista 
folyóirat Ad vent hír nök név 
alatt. Negyedévente jelent 
meg, s az évi előfi zetés 60 
lejbe került. Nem tudjuk 
pontosan, mennyi ideig 
létezett, és azt sem, hogy 
tartalma különbözött-e 

a román folyóiratétól, vagy hogy annak 
fordítása volt. 

A kommunista időben magyar nyel-
ven csak kizárólag a szombatiskolai ta-
nulmányok jelenhettek meg. Az ’50-es 
években még a román nyelvű Cu rie rul 
Ad ven tist is csak kimondottan a szom-
batiskolai tanulmányokat tartalmaz-
hatta. Majd 1957 és 1958 között a 
Cu rier tartalmát egy külön folyóiratba 
(ugyanazon név alatt) fordították le ma-
gyar nyelvre. 

Egy anyanyelvű folyóirat 
szükségessége 
A rendszerváltás után robbanásszerű 

fejlődés volt tapasztalható a vallásos és 
missziós irodalom nyomtatásában. Az 
egyház hivatalos lapja korlátozás és cen-
zúra nélkül jelenhetett meg soha nem 
tapasztalt példányszámban, az egyház 
növekvő taglétszámának függvényében. 
De továbbra is csak kimondottan ro-
mán nyelven. 

A több mint nyolcezer magyar ajkú 
adventista közül némelyek továbbra is 
előfi zettek a Cu rie rul Ad ven tist folyó-
iratra, míg mások magyarországi kiad-
ványokat részesítettek előnyben. 

Erre a szükségletre elsőként Faluvégi 
Dezső testvér reagált. Önként vállalta 

fel egy magyar nyelvű folyóirat kiadását. 
De mivel a Teológiai Intézet tanára is 
volt, ráadásul több adventista kiadvány 
fordításán is dolgozott, a folyóirat nem 
jelenhetett meg rendszeresen és ebből 
kifolyólag a minősége is hagyott kíván-
nivalót maga után. 

Ebben a helyzetben 1994-ben eldön-
töttem, hogy személyesen hozzájárulok 
egy magyar nyelvű Cu rier kiadásához. 
Úgy határoztunk, hogy Ad vent szemle 
lesz a neve, és nem Ad vent hír nök (ami a 
román nyelvű lap nevének fordítása lett 
volna), mivel ezt a címet már használta 
a Magyar Unió. Az Adventszemle meg-
nevezés egy adventista előrelátást, a vi-
lág dolgaira való kitekintést is takar. 

Adventszemle 
– összetartozás és igazság
A román nyelvű folyóirat célja a tá-

jékoztatás és ihletés, s emellett a ma-
gyar nyelvű változat elé egy különleges 
célkitűzést is állítottunk, éspedig azt, 
hogy legyen egy megfelelő kommuni-
kációs eszköz, amely révén kölcsönös 
bizalmat ápolhat Jézus teste, az egyház, 
és e test alkotóeleme, a magyar testvéri-
ség. Interaktív folyóiratot képzeltünk el, 
amelynek szerkesztéséhez hozzájárul-
hatnak az olvasók (levelezés, kérdések, 
tapasztalatok, vélemények, egyházi ese-
mények, stb.).

A román nyelvű folyóiratból csak 
azokat az anyagokat vettük át és for-
dítottuk le, amelyek az egyházi esemé-
nyekről, vezetőségi közleményekről, fon-
tos tudnivalókról szóltak. A többit vagy 
mi írtuk, vagy angol nyelvből fordítottuk. 

Akkor a szerkesztőség tagjai voltak 
Faluvégi Dezső és Forray Lázár, mind-
ketten fordítók, írók, szerkesztők, kor-
rektorok, és Kovács Judit, a szerkesztő-
ségi titkár és tördelőszerkesztő. Később 

csatlakozott a csapathoz Zakariás Ló-
ránd (szerkesztő) és Mut neán Károly 
(tördelő). 

Ma az Adventszemle közel 400 pél-
dánya jut el havonta a magyar ajkú ad-
ventistákhoz. Tartalma jobbára a Cu-
rie rul Ad ven tist cikkeinek a fordítása. 
A csapatot Szőcs Erzsébet, Papp And-
rea, Mezei Áron és Bartha Sándor alkot-
ják, és törekednek arra, hogy az Advent-
szemle a legszebb külalakban jusson el 
a gyülekezetekbe. 

Forray Lázár 
1990 és 2005 

között a Román 
Unió Kiadványok 

Osztályá nak  
igazgatója  volt.

Forray Lázár | Refl exiók

Adventszemle 
– igazság magyar nyelven

KÖZÉRTHETŐ EVANGÉLIUM
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Egy rövid utazásra hí-
vom önöket. Afrika déli 
részén van a Jóreménység 
foka. A számos csodálatos 
látvány mellett az utazót 
az az érdekesség fogadja, 
hogy itt találkozik két azo-
nos és mégis annyira kü-
lönböző óceán. Messze, a 
láthatáron pedig feltűnik 
az Antarktisz.

Száz éves a Curierul 
Ad ven tist. Visszatekintés és előretekin-
tés. Két találkozó óceán? Bátorító és 
hálára indító visszatekintés? A látható 
kihívások előtt bizalmas és reményteljes 
előretekintés? Mi vár ránk a láthatáron, 
amikor a jövőbe tekintünk? Ezeket a 
kérdéseket fel kell tennünk. 

A mai adventista egyház egy kis, je-
lentéktelen, ismeretlen egyház lenne, ha 
elődeink nem rendelkeztek volna látnoki 
előrelátással, és nem nyomtatták volna 
ki mindazt, amit felfedeztek a Bibliában 
és a Biblia által. S bár a képek világában 
élünk, a szó erejének még ma is utolér-
hetetlen ereje van. A több ezer reklámot 
sugárzó képnek semmilyen jelentőség-
teljes üzenete nem lenne, ha nem csa-
tolnának hozzá legalább néhány szót. 
A szavak nagyon sok változást hozhat-

nak egy kép megértésében, egy kapcso-
lat minőségében, egy ország politikájá-
ban, de még a történelem menetében is. 

A szónak azonban még van egy ve-
tülete. A könnyen elillanó posztmodern 
társadalomban a nyomtatott szó jóté-
kony ellenpontot képez, amely legyőzi 
a pillanatnyi befolyást, és nyomtatása 
után hosszú távon is hatása lehet. 

Lelki táplálék
Egy keresztény folyóirat legfonto-

sabb szerepe az, hogy lelki irányvonalat 
mutat. Az érintett témák és cikkek által 
az olvasók lelki táplálékot nyernek úgy 
lelki növekedésük, mint hitük fejlődése 
érdekében. Mások véleményei és tapasz-
talatai megismerése által az olvasó báto-
rítást nyer, hogy mélyítse el személyes 
kapcsolatát Istennel, ne hátráljon meg 
a nehézségben, s ha vereséget szenved, 
próbálkozzon újra. 

Azonosságunk eleme
Az egyház folyóirata ugyanakkor azo-

nosságunk eleme is. Érdekes jelenség, 

hogy divíziónk minden uniójának van 
saját folyóirata, s ez bizonyos fokon azo-
nosságot ad minden uniónak. Továbbá 
megfi gyelhető, hogy az utóbbi időben 
egyre több egyházterület, intézmény és 
különböző egyházi szolgálat kiadja sa-
ját lapját. Ám mindenek előtt a Cu  rie  rul 
Ad  ven  tist folyóiratnak sikerült az, hogy 
sajátos azonosságot nyújtson a romániai 
egyháznak, hű maradt a Szentíráshoz, 
a vi lág szé les egyházhoz, s különleges 
módon járult hozzá a hitbeli egységhez. 

Kommunikációs eszköz
Egy növekvő egyháznak hatékony 

kommunikációs eszközökre van szük-
sége. És itt én nem a „legfrissebb napi 
hírekre” gondolok, hanem elsősorban 
gondolok a hit ápolására, értékelésre, 
tiszteletre és együttérzésre. Más szóval 
annak lehetőségére, hogy az egyházta-
goknak időben bibliai értékeket közve-
títhet. Valamivel több mint egy évszáza-
dos már az „Ad ven tist Re view” folyóirat, 
amely nyomán megjelent a világszéles 
egyház kiadványa, az „Ad ven tist World”, 
amelyet számos nyelvre, köztük ro-
mánra is lefordítottak. S érdemes megfi -
gyelni, hogy ez a folyóirat a hit kommu-
nikációs eszközévé, az azonosság és az 
egység eszközévé vált, sőt némely föld-
részen missziós eszköz, amelyet meg-
osztanak szomszédokkal, munkatársak-
kal és ismerősökkel. 

Minden évforduló felejtés elleni em-
lékoszlopot jelent. Ez történik a Cu rie-
rul Ad ven tist esetében is. Emlékeszem, 
hogy évekkel ezelőtt, amikor még gye-
rek voltam, édesapám érdekes dolgokat 
mesélt ebből a folyóiratból. S aztán ké-
sőbb, amikor már én is kezdtem olvasni, 
nagy örömmel fogadtam a különböző 
cikkeket és prédikációkat. S ekképpen a 
Cu rie rul Ad ven tist az áldások eszközévé 
vált nem csak az olvasók, hanem azok 
számára is, akik elmesélték társaiknak 
az olvasottakat. 

Száz év áldás
CURIERUL ADVENTIST - VÁLASZ ÉS BETELJESEDÉS

Refl exiók

Gabriel Maurer 
az Inter-Európai 

Divízió titkára.

 A Curierul /Adventszemle 
jövője mindenekelőtt 

az olvasók fenntartás nélküli 
támogatásától függ.
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Kilátások
Na és most? Milyen kilátásaink van-

nak a következő száz évre? Üdvözítőnk 
közeli eljövetelére várva nem szeretnék 
egy újabb százéves évfordulóról beszélni. 
Nem tudjuk, mennyi ideig tart még, míg 
Isten ezen a földön mindent újjá teremt. 
Egy dolgot azonban tudunk: sokkal kö-
zelebb vagyunk ehhez az eseményhez, 
mint akkor, amikor maga az Üdvözítő 
beszélt tanítványainak eljöveteléről az 
Olajfák hegyén. Éppen ezért egyszerűen 
csak a Cu rie rul Ad ven tist „jövőbeli kilá-
tásairól” szeretnék szólni.

• A Curierul Adventist semmiképp 
sem lesz haszontalan a jövőben, és bizo-
nyára még fontosabb szerepet tölt majd 
be az egyház életében. Olyan világban 
élünk, amely haszontalan információk-
kal halmoz el, s ezek zöme teljesen ér-
téktelen, s ilyen helyzetben e folyóirat 
sokkal inkább, mint a múltban, lelki 

Gabriel Maurer

irányt mutathat. Arra összpontosíthat, 
ami valóban fontos az életben. 

• Világunkat ugyanakkor teljesen 
szétszabdalta az önző individualizmus, 
s a Cu rie rul Ad ven tist még erőteljesebben 
az egyház azonosságának és egységének 
eszköze lehet. Vannak mélységes dolgok, 
melyek egyesítenek. S ennek tudatában 
még könnyebben tudunk foglalkozni az-
zal, ami jó, szép, pozitív és felemelő, érté-
kelhetjük embertársunkat és elkerülhet-
jük a romboló, kritizáló lelkületet. 

• Ám mindenek felett a Curierul Ad-
ven tist az olvasóktól függ. És természe-
tesen a szerzőktől, azoktól a tagoktól 
és lelkészektől, akik készek megosztani 
hitük tapasztalatait másokkal. Engem 
mindenkor bátorít az apostolok tapasz-
talata: „Péter és János pedig felelvén, mon-
dának nékik: vajon igaz dolog-é Isten 
előtt, rátok hallgatnunk inkább, hogy 
nem Istenre, ítéljétek meg! Mert nem 

tehetjük, hogy amiket láttunk és hal-
lottunk, azokat ne szóljuk” (Csel 4:19-
20). Én is vágyom arra, hogy egyházunk 
minden hívő tagja ilyen lelkes tapaszta-
latot éljen át a mindennapokban. S mi-
után mi magunk megtapasztaltuk az Úr 
Jézus üdvözítő jóságát, sikeresen közöl-
jük azt mások bátorítására. 

Tulajdonképpen ezért létezünk: „Az 
egyház Isten elrendelt eszköze, emberek 
megmentésére. Szolgálatra hívta el és az-
zal bízta meg, hogy hirdesse az evangéliu-
mot a világnak. Isten terve már kezdettől 
fogva az volt, hogy egyháza az Ő töké-
letességét és erejét tükrözze a világ előtt” 
(E.  G. White, Apostolok története, 9. old.). 

Bátorító kilátások várnak a jövőben 
úgy Isten egyházára, mint az örök evan-
gélium terjesztésének eszközeire. A Cu-
rie rul Ad ven tist a múltban elvégezte kül-
detését és meg vagyok győződve, hogy 
Isten kegyelme által a jövőben is elvégzi. 
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„Amiket hallottunk és tudunk; és ami-
ket atyáink beszéltek nékünk,nem titkol-

juk el azokat az ő fi aiktól; a jövő nem-
zedéknek is elbeszéljük az Úr dicséretét, 

hatalmát és csodáit, amelyeket cselekedett. 
Mert bizonyságot állított Jákobban, és 

törvényt rendelt Izráelben; amelyek felől 
megparancsolta atyáinknak, hogy meg-
tanítsák azokra fi aikat; hogy megtudja 

azokat a jövő nemzedék, a fi ak, akik szü-
letnek; és felkeljenek és hirdessék azokat 

fi aiknak; hogy Istenbe vessék reménységü-
ket és el ne felejtkezzenek Isten dolgairól.”

(Zsolt 78:3-7)

Így volt akkor
Közel 50 évvel ezelőtt 

történt. Már tudtam ol-
vasni, és ez nagy örömmel 
töltött el. Nap mint nap 
új horizontok nyíltak meg 
előttem. Emlékszem arra 
a szombatnapra. Nagy-
apám volt a szolgálatos 
igehirdető. Általában egy-
szerűen, lassan beszélt, 
bárki megérthette. Úgy 
tudta kezelni a kissé meg-

kopott Bibliáját, hogy nagyon könnyen 
nyitotta ki a tanulmányozandó fejezet-
hez. Tudtam, hogy egyetlen napot sem 
járt iskolába, ezért számomra megma-
gyarázhatatlan volt, hogyan tudott olyan 
összefüggően prédikálni, folyékonyan 
olvasni. Tulajdonképpen sokkal jobban 
csinálta, mint én, aki már rendelkeztem 
némi iskolával (épp akkor végeztem az 
első osztályt!). Azon a szombaton volt 
a szószéken egy folyóirat, s a prédikáció 
is ennek egyik cikkéről szólt. Felolvasott 
egy-egy bekezdést, majd magyarázatot 
fűzött hozzá. Figyelmesen hallgattam. 
Nagyon érdekelt a dolog. 

Amikor nagyapám lejött a szószékről, 
elkértem a folyóiratot. A Curierul Ad-
ven tist egyik száma volt. Tisztelettel és 
boldogan lapoztam bele. Igazi kincsként 

tartottam a kezemben. Akkor tudtam, 
meg, hogy gyülekezetünkből egyetlen 
előfi zetés jutott el a kiadóhoz. Többen 
szerettek volna előfi zetni, de mivel kor-
látozott volt a példányszám, azt a meg-
oldást választották, hogy a gyülekezeti 
alapból fi zetnek elő egy példányra, így 
mindenkinek hozzáférése lehet. A tagok 
sorra olvasták ki, majd adták tovább. Ki-
váltságnak számított az elsők között ki-
olvasni és nem várni hetekig, míg sorra 
kerülsz! Minden bizonnyal sokkal több 
olvasója volt, mint ahány példányszám-
ban megjelent. Így volt akkor…

Valamivel később
Jelentős eseménynek számított – leg-

alábbis számomra – a lap megjelenése. 
Nem maradt elolvasás nélkül egyetlen 
cikk sem, sőt ellenkezőleg, némelyeket 
újraolvastam, mert olyan témákat tag-
laltak, amelyeken hosszan elgondolkod-
tam. Telt az idő, megkeresztelkedtem 
és aztán felkértek, hogy prédikáljak. És 
micsoda hű segítségre leltem a Cu rier 
lapjain! És milyen jó, hogy nagyapám 
felajánlotta számomra a Cu rie rul Ad ven-
tist és a Cu rie rul Mi sio nar régi számait. 
Gyakorlatilag irányt mutatott a folyó-
irat, és nagymértékben járult hozzá lel-
készi felkészülésemhez. Természetesen 
szerzőtől függően teljesen különbözött 
a stílus, a gondolatok mélysége és érin-
tése, ám mindenkitől tanulhattam. Azt 
hiszem, hogy nehéz elképzelnünk, mi-
lyenek is voltak azok az idők a kiadvá-
nyok szempontjából. Édesapámnak csu-
pán néhány lelki töltetű könyve volt. És 
az új kiadványok? Igen, az is megjelent 
2–3 évente, vagy talán még ritkábban 
egy. És a példányszám? Nem tudom, 
milyen példányszámban nyomtattak 
egy-egy könyvet, azt azonban tudom, 
hogy sosem volt elég a nagy kéréshez 
viszonyítva. Ilyen körülmények között a 
Cu rier szerepe meghatározó volt a hit-
alapelvi és teológiai témák bemutatása 

szempontjából. Az egyházat érintő idő-
szerű és nagy témákat sorozat formájá-
ban jelentették meg, s ezt én nagyon sze-
rettem. Ha mindehhez hozzátesszük az 
egyház életét bemutató tájékoztatásokat 
és híreket – annak ellenére, hogy ezeket 
nagymértékben cenzúrázta az ak  kori ha-
talom – megértjük, hogy a Cu rier által 
a jó Isten gondoskodott arról, hogy egy-
házának legyen tápláléka és irányadója 
a hitben, hogy megtarthassa egységét 
és őrizkedhessen a hitehagyásoktól. Ki 
mérhetné fel, hogy hozzám hasonlóan 
hány fi atalnak jelentett irányadót és kép-
zést a Curier? 

Ma százéves évforduló. 
Holnap azonban mi lesz?
E szám lapjait fellapozva könnyű 

átfogó képet kapnunk az elmúlt 100 
évről, mely során Isten gondoskodott 
erről a kiadványról. A százéves évfor-
duló alkalmat nyújt megünnepelni Isten 
csodatetteit, bölcsességét, jóságát, gon-
doskodását nyája iránt, hogy a z meg-
tarthassa egységét és megőrizhesse az 
advent reménység lángját. Ma kedvező 
időket élünk. Nem korlátolják sem a 
példányszámot, sem az oldalszámot. 
Akár hetente több ezer példányban is 
megjelenhetne a lap! Nyilvánvaló a fo-
lyóirat minőségi fejlődése is (tartalom, 
külalak, nyomtatás). Csak nézzetek bele 
az internetes archívumba és meggyő-
ződhettek róla. Az évfordulón azonban 
szeretném megosztani a Cu rier kedves 
olvasójával azt, ami a szívemet nyomja: 
milyennek kellene lennie a folyóiratnak, 
hogy vonzó legyen a gyermekem, a gyü-
lekezet ifj ai számára? Ó, igen, már tu-
dom, az interneten kell megjelennie. Ez 
nem jelent gondot. Tudunk alkalmaz-
kodni. De tartalom és külalak szem-
pontjából? Vannak javaslataid? Ugye, 
hogy mindannyian arra vágyunk, hogy 
ők is „Istenbe vessék reménységüket és 
el ne feledkezzenek Isten dolgairól?”

Stafétaváltás
 FOLYÓIRAT A FIATAL GENERÁCIÓNAK

Iacob Pop 
a Viață și Sănătate 

Kiadó igazgatója.
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